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Instrumento de notação do Sistema Estatístico Nacional (Lei n.º 22/2008, de 13 
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 INQUÉRITO ÀS CONDIÇÕES DE 
VIDA E RENDIMENTO 

EU-SILC (STATISTICS ON INCOME AND LIVING CONDITIONS)

QUESTIONÁRIO



 

 

. .

Nº Rot.

 Rotação do alojamento ……………………………………………… Alojamento ………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

   IV -  LOCALIZAÇÃO DO ALOJAMENTO 

Nº ordem do alojamento na Área Amostra Mãe Secção …………………………………………………………………………………………….

Subsecção …………………………………………………………………………………..

Edifício ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. Ano

ÁREA AMOSTRA MÃE ………………………………………………........................................ Distrito/Município/Freguesia ..................................................

ICOR - MORADA INICIAL - criar um código que permita a identificação de que se trata da morada inicial ou nova morada

INQUÉRITO DE RESPOSTA OBRIGATÓRIA - ESTRITAMENTE CONFIDENCIAL (Lei 22/08, de 13 de maio e Decreto-Lei nº 136/2012 de 2 de julho)

  I -  IDENTIFICAÇÃO DO ENTREVISTADOR E DO SUPERVISOR

Entrevistador Núcleo de Recolha

Supervisor

   II -  IDENTIFICAÇÃO DA DISTRIBUIÇÃO TEMPORAL DA AMOSTRA

   III -  IDENTIFICAÇÃO DO ALOJAMENTO 
DT MN FR

Instrumento de Notação do Sistema

Estatístico Nacional (Lei 22/08, de 13 de maio)

de resposta obrigatória registado no INE

10269

 INQUÉRITO ÀS CONDIÇÕES DE VIDA E RENDIMENTO 

-

ou

E - mail de contacto _________________________________________________________________________________@

Telefone para Contacto

____________________________________________

NOME

   IV -  LOCALIZAÇÃO DO ALOJAMENTO 

Rua, Av, Pc, etc. Desig. Rua, Av, Pc, etc.

Edifício (BL, TR, etc.)  Número de porta Andar ou piso

 Lado, letra, sala, etc.

Lugar

     Localidade

CÓDIGO POSTAL

  V -  IDENTIFICAÇÃO DO REPRESENTANTE DO ALOJAMENTO

2



Residência principal / habitual…………………………………………………………………………………………………………………....................................... 1

Residência secundária / uso sazonal…………………………………………………………………………………………………………………………............................. 2

Alojamento não ocupado (ex-vago)…………………………………………………………………………………………………………………………................................. 3

Alojamento inexistente demolido…………………………………………………………………………………………………………………………............................................ 5

Alojamento inexistente erro Censos (CAPI)…………………………………………………………………………………………………………………………............................................ 6

Alojamento inexistente associado…………………………………………………………………………………………………………………………............................................ 7

Alojamento ocupado para outros fins…………………………………………………………………………………………………………………………................................. 10

Alojamento inlocalizável (CAPI)…………………………………………………………………………………………………………………………............................................ 11

Alojamento inacessível…………………………………………………………………………………………………………………………............................................ 12

Notas:

- o antigo código 4 (alojamentos Inexistentes) deixa de existir e é desdobrado em Demolido (5), erro Censos (6) ou Associado (7)

- o antigo código 8 (Outra situação) deixa de existir e é desdobrado em Ocupado para outros fins (10) ou Inlocalizável (11)

- o antigo código 9 (Não sabe) deixa de existir

- é introduzido um novo código 12 que vai corresponder a Inacessível

Entrevista conseguida ……………………………………………………......................... 1  

Entrevista não conseguida:  

Ausente ……………………………………..…..……………………………………………. 2  

Recusa  ………………………………………………………………...……………........... 3

Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) por doença ……………........................ 5
 

Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) devido a iliteracia ……........................ 6

Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) por desconhecimento da língua ................... 7

VII -  SITUAÇÃO DO ALOJAMENTO

0110

VIII -  RESULTADO DA ENTREVISTA 

0130

Sem condições (código gerado automaticamente para atualização do Ficheiro AM) 9

 nº

 

  nº

Dia Mês Ano

Número total de visitas efetuadas à Unidade de Alojamento ………………………………………………………………………………………………………………… 0142

Data da entrevista ………………………………………….………………………………………….………………………………………….………………………………………….0141

IX -  CARACTERIZAÇÃO DO CONTACTO/ ENTREVISTA (CAPI)

Duração total da entrevista (minutos)………………………………………………………………………………………………………….…………………………………… 0140
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BC 1 O(a) Sr(a) mantém-se como representante deste alojamento?

BC 2 Confirma que se trata de um alojamento utilizado co mo residência principal/habitual?

1 Sim 1

2 Não 2

BC2.1

1 Sim 1

2 Não 2
R1.a

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

BC3 Situação do alojamento

2 Residência secundária / uso sazonal 2

ICOR

BLOCO COMUM CAPI

FILTRO 2BC 

FILTRO 2BC
 Se 1ª rotação e BC2=1  → BC2.1.

 Se 2ª, 3ª e 4ª rotações e BC2=1  → R1
 Se BC2=2 → BC3

Diga-me, por favor, recebeu uma carta enviada pelo Instituto Nacional de Estatística (INE) informando que o seu alojamento foi selecionado 
para responder ao inquérito?

FILTRO 3BC1
 Se 1ª rotação e BC3=2 → BC3.1

 Se 2ª, 3ª e 4ª rotações e Residência principal (n-1)=1  → BC3.1

BC3.1

1
1

2
2

3
3

4 Outro motivo 4

3 Não ocupado 3

BC3.2

1 1

2 2

3 3

4 4

5 5

6 6

5 Inexistente ou demolido 5

 Se 2ª, 3ª e 4ª rotações e Residência principal (n-1)=1  → BC3.2

Qual o principal motivo que originou a alteração da  situação do alojamento? (sem o qual não teria havi do a alteração da situação do 
alojamento)

Mudança dos residentes para outro alojamento, mas mantém este 
alojamento para uso sazonal

Mudança dos residentes para o estrangeiro, mas mantém este 
alojamento para uso sazonal

Os ocupantes do alojamento são todos estudantes ou trabalhadores 
e esta não é a sua residência principal

FILTRO 3BC2
 Se 1ª rotação e BC3=3 → BC3.2

Qual o principal motivo que originou a alteração da  situação do alojamento? (sem o qual não teria havi do a alteração da situação do 
alojamento)

Mudança dos residentes para outro alojamento não ocupado por 
familiares e não mantém este alojamento para uso sazonal

Mudança dos residentes para o estrangeiro e não mantém este 
alojamento para uso sazonal

Mudança dos residentes para um lar ou casa de familiares

→ FILTRO 3BC 

Falecimento dos residentes / Em partilhas

Alojamento sujeito a penhora

Outro motivo
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6 Inexistente (e.c.) 6

7 Inexistente associado 7

10 Ocupado para outros fins 10

11 Inlocalizável 11

12 Inacessível 12

BC4 Resultado do contacto/entrevista na unidade de aloj amento

1 Entrevista conseguida 1

Entrevista não conseguida:

2 Ausente 2

3 Recusa  3

5 Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) por doença 5

6 Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) devido a iliteracia 6

7 Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) por desconhecimento da língua 7

9 Sem condições (código gerado automaticamente para atualização do Ficheiro AM) 9

FILTRO 3BC

 Se 1ª rotação → BC4=9 e FIM DO QUESTIONÁRIO

 Se 2ª, 3ª e 4ª rotações → BC4=9 e R1.b=2 (imputação automática para todos os indivíduos) e R20=3 (imputação 
automática) e passar para R20.a

55



BC 1 O(a) Sr(a) mantém-se como representante deste aloja mento?

BC 2 Confirma que se trata de um alojamento utilizado co mo residência principal/habitual?

1 Sim 1

2 Não 2

BC3 Situação do alojamento

2 Residência secundária / uso sazonal 2

3 Não ocupado 3

5 Inexistente ou demolido 5

6 Inexistente (e.c.) 6

→ FILTRO 3BC 
7 Inexistente associado 7

10 Ocupado para outros fins 10

11 Inlocalizável 11

12 Inacessível 12

ICOR

BLOCO COMUM CAPI - NOVA MORADA

 imputar BC4=9 e R1.c =2 e termina o questionário

FILTRO 2BC 

FILTRO 2BC
 BC2=1  → R1 (2ª,3ª e 4ª rotações)

 Se BC2=2 → BC3

FILTRO 3BC
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BC4 Resultado do contacto/entrevista na unidade de aloj amento

1 Entrevista conseguida 1

Entrevista não conseguida:

2 Ausente 2
 

3 Recusa  3

5 Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) por doença 5

6 Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) devido a iliteracia 6

7 Incapacidade de resposta do(s) indivíduo(s) por desconhecimento da língua 7

9 Sem condições (código gerado automaticamente para atualização do Ficheiro AM) 9
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1 Entrevista CAPI 
[Identificação do Grupo Inicial de Residentes]. 

R1

R3 Nº total de indivíduos (residentes ou não) no aloja mento 

R4 Todas as pessoas que indicou partilham um orçamen to comum para as despesas de alojamento e alimentaç ão?

1 Sim 1 → R6=1 (IMPUTADO)
2 Não 2

R5 Então diga-me, quem partilha/não partilha?

01

02

03

04

05

06

R6 Nº de agregados no alojamento (imputado)

R7 Alguma das pessoas que indicou está fora, por raz ões de trabalho, estudos, doença, viagem ou férias?

1 Sim 1

Identificação do respondente 

N.º de ordem do indivíduo no alojamento AG1 AG2 AG3

x

x

FILTRO 8R

Módulo caracterização agregados e indivíduos - 1ª v aga

x

x

x

x

Se R3=1 → imputa R4=1 e R6=1 e segue para R8

else → R4

7

1 Sim 1

2 Não 2 → R8

8 Recusa 8 → R8
9 Não sabe 9 → R8

R7.1 Diga-me então por favor quem está fora? 

04 2

05 2

06 2

R7.2

1 Sim
2 Não

04 2

06 2

R7.3

1 Sim

2 Não

1

2

FILTRO 1R

→ FILTRO 1R

ci
cl

o 
po

r 
in

di
ví

du
o 

po
r 

ag
re

ga
do

N.º de ordem do indivíduo no alojamento
N.º de ordem 
do Agregado 

Ausência

x

x

A/o <n.º de ordem do indivíduo> está fora há mais d e 6 meses?

N.º de ordem 
do Agregado 

Período de 

ausência 
N.º de ordem do indivíduo no alojamento

Se R7.2 = 1 → o indivíduo não é considerado membro do agregado domestico privado, pelo que deve ser abandonado
Se R7.2 =2 → R7.3

A/o <n.º de ordem do indivíduo> tem intenção de per manecer fora mais de 6 meses?

N.º de ordem do indivíduo no alojamento
N.º de ordem 
do Agregado 

Intenção de 

permanecer 

fora
06 2 2

fora
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R8 Nº de ordem do indivíduo no agregado (imputado) 

05 2 01

06 2 02

PID-INE (nº de ordem interno)

R9 Nº de ordem interno do indivíduo  (imputar PID-INE)  

→ CICLO DAS CARACTERÍSTICAS DO INDIVIDUO

CICLO DAS CARACTERÍSTICAS DO INDIVIDUO

R10 Qual a data de nascimento de  <n.º de ordem do indivíduo> ?

Data de nascimento

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

→ FILTRO 3R

R11

Anos

Qual a idade do(a) <n.º de ordem do indivíduo>?

→ FILTRO 2R

FILTRO 2R
Se R7.3 = 1 → o indivíduo não é considerado membro do agregado domestico privado, pelo que deve ser abandonado

Se R7.3 =2 → R8

N.º de ordem do indivíduo no alojamento
N.º de ordem 
do Agregado 

N.º de ordem do 
indivíduo no 

agregado

Filtro 3R

Se R10 = 8 ou 9 → R11

Se R10 ≠ 8 ou 9 → imputa idades calculadas pela aplicação em R11.1 e R11.2

8

R10.2 Q. aux 1: Que idade tem? Qual o mês de nascimento <n.º de ordem do indivíduo>?

R10.1 Q. aux 2: Que idade tem? Qual o dia de nascimento de <n.º de ordem do indivíduo>?

R11.1 [aplicação calcula a idade a 31 de Dezembro do ano anterior]

Anos

R11.2 [aplicação calcula a idade à data da entrevista]

Anos

R12 Sexo

1 Masculino

2 Feminino

R18

1 Tem um emprego ou trabalho 1

2 Está desempregado(a) 2

3 É estudante ou está em estágio/aprendizagem não remunerado 3

4 Está reformado(a) do trabalho ou com reforma antecipada 4

5 É incapacitado(a) permanente (impossibilidade permanente para o trabalho) 5

6 É doméstica(o) 6

7 Presta serviço cívico ou comunitário (trabalho voluntário ou imposto pelo tribunal) 7

8 Tem outra situação de inatividade 8

98 Recusa 98
99 Não sabe 99

Dia 

Atualmente, em termos de trabalho, em qual das situ ações se encontra o/a <n.º de ordem do indivíduo>? Vou ler-lhe as opções de resposta:

Se 1ª vaga e idade ≥ 14 → R19 =1 (individuo da amostra); Se 1ª vaga e idade <14 → R19 = 2 (co residente);   

Mês

Filtro 7R

Idade<15 → R18= 8 (IMPUTA)

Idade ≥15 → R18

R19

→ Módulo da imigraç ão

Se 1ª vaga e idade ≥ 14 → R19 =1 (individuo da amostra); Se 1ª vaga e idade <14 → R19 = 2 (co residente);   
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R13 Alguma das pessoas que pertencem ao agregado é o (a) cônjuge/ companheiro(a) de <n.º de ordem do ind ivíduo>? 

1 Sim 1

R13.1 Quem é o cônjuge/ companheiro(a) de <n.º de ordem do indivíduo>? 

Nº de ordem do indivíduo no agregado (IMPUTA)PID-INE (nº de ordem interno) (IMPUTA)

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

→ FILTRO 5R

R14 Alguma das pessoas que pertence ao agregado é pa i/padrasto de <n.º de ordem do indivíduo>?

1 Sim 1

R14.1 Quem é o seu pai/padrasto de <n.º de ordem do indivíduo>? 

Nº de ordem do indivíduo no agregado (IMPUTA)PID-INE (nº de ordem interno)(IMPUTA)

M
ód

ul
o 

re
la

çõ
es

 d
e 

pa
re

nt
es

co

Filtro 4R

Idade<16 → R14

Idade ≥16 e agregado só um indivíduo →[R13 = 2 e R14 =2 e R15 = 2] (IMPUTA) e Fim bloco de residentes -  Quadro Resumo: Identificação dos indivíduos 
residentes no alojamento e relações de parentesco. Segue para questionário do agregado ou do indivíduo 

Idade ≥16 → R13 

Filtro 5R

  Else→ R14 

Idade ≥16 e agregado constítuido por 2 indivíduos e R13=1 → [R14 =2 e R15 = 2] (IMPUTA) e Fim bloco de residentes -  Quadro Resumo: Identificação dos 
indivíduos residentes no alojamento e relações de parentesco. Segue para questionário do agregado ou do indivíduo. 

9

Nº de ordem do indivíduo no agregado (IMPUTA)PID-INE (nº de ordem interno)(IMPUTA)

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

R15 Alguma das pessoas que pertence ao agregado é mã e/madrasta de <n.º de ordem do indivíduo>?

1 Sim 1
R15.1 Quem é a mãe/madrasta de <n.º de ordem do indivíduo>?

Nº de ordem do indivíduo no agregado (IMPUTA)PID-INE (nº de ordem interno)(IMPUTA)

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

→ Fim bloco de residentes -  Quadro Resumo: Identificação dos indivíduos residentes no alojamento e relações de parentesco. Segue para questionário do agregado ou do indivíduo 
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R1

R1.b

R1.c

1 Sim 
2 Não

Nº de 
ordem do 
individuo 

no 
agregado

Pai/
Padr
asto 
(R16
.1)

Mãe/
Mad
rasta 
(R16
.2)

Cônj
uge/
Com
panh
eiro 

(R15.
1)

01 03
02 03 01
03 01

(Nota: a azul, informação pré-carregada da vaga anterior)

R. 20 Membros do agregado que permanecem no mesmo alojame nto da vaga anterior  (todos, alguns, nenhum)
1 - Todos os membros do agregado permanecem 
2 - Apenas alguns membros do agregado permanecem
3 - Nenhum membro do agregado permanece /nenhum indivíduo da amostra permanece

Agregado 1

Q1

→ FILTRO 10.1R

Módulo caracterização agregados e indivíduos - 2ª, 3ª e 4ª vagas

1
2

R0001_X  - Nº ordem indivíduo no agregado/ Nº de Ordem do Agregado/Data nascimento/ Género/pai/mãe/ cônjuge/estatuto inicial/Situação atual / R20

Filtro 10.1R

0000.0 0000 1 0 03 1 45
0000.0 0000 1 0 02 1

M Indivíduo da amostra

Na última entrevista, os membros do agregado que vi viam habitualmente neste alojamento eram: … Estas p essoas continuam a ser membros do 
agregado? 

Confirma que, desde a última entrevista, as pessoas  que viviam habitualmente na outra morada e se muda ram para este alojamento, continuam a ser membros d o 
agregado?

NOTA: O conceito de membro do agregado implica  par tilha de despesas.

PID_INE

Filtro 10R

Se nova morada -> R1.c; Else R1.b

N.º de ordem do Agregado Idade (R5) Sexo (R7) Estatuto inicial (R19)

Situação 
no 

alojament
o na vaga 

atual 
(R1200)

0000.0 0000 1 0 01 1 42 F Indivíduo da amostra 1

Identificação do respondente (não é questão)

9 F Co residente

10

→ FILTRO 11R

Filtro 11R
Se  R20 = 2 e (R1.b =1 ou R1.c = 1) → R17

Se  R20 = 2 e (R1.b =2 ou R1.c = 2) → R20.b.2

Filtro 10.1R

Se  R20 = 1 → R17

Se  R20 = 2→ Filtro 11R

Se  R20 = 3 → R20.a 
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CICLO SAÍDAS (AO NÍVEL DO INDIVÍDUO)
Para mudanças de morada de todo o agregado e mudanç as de morada de um ou mais indivíduos

R20.a Sabe o motivo da saída dessa(s) pessoa(s)?  
1 Sim
2 Não
8 Recusa

→ FILTRO 12R

R20.b.1 Alguma das pessoas do agregado mudou-se para outro alojamento familiar em Portugal?
PROTOCOLO: Definir alojamento familiar
1 Sim
2 Não
8 Recusa
9 Não sabe

→ FILTRO 13R

R20.b.2 Qual o motivo da saída de <n.º de ordem do indivíduo> ? 

1 Mudança para outro alojamento familiar em Portugal 1 → FILTRO 14R
2 Mudança para um alojamento coletivo ou instituição em Portugal 2 → FILTRO 14R
3 Mudança para o estrangeiro (por um período previsível superior a 6 meses) 3 → FILTRO 14R
4 Falecimento 4 → FILTRO 14R
8 Recusa 8 → FILTRO 14R
9 Não sabe 9 → FILTRO 14R

N.º de ordem do Agregado Idade Sexo Estatuto inicial
1 45 M Indivíduo da amostra 2 3

→ FILTRO 14R

Se R20 = 3 → Fim do questionário para todo o agregado
Se R20 = 2 e R20.b.2 ≠ 4 → R21.a 
Se R20 = 2 e R20.b.2 =4  → R21.b

Se R20.a = 2 → R20.b.2 = 9, imputa a cada um dos membros do agregado 
Se R20.a = 8 → R20.b.2 = 8, imputa a cada um dos membros do agregado 

Filtro 13R
Se R20.b.1= 1 e R19 = 1 → R22.b

Se R20.b.1 ≠ 1 → R20.b.2, mas bloquear hipótese de resposta = 1

Filtro 12R
Se R20.a =1  → R20.b.1

0000.0 0000 1 0 03
PID_INE

Situação no alojamento na 
vaga atual Motivo

Filtro 14R

11

R21.a Qual o mês e ano em que o  <n.º de ordem do indivíduo>  saiu?
R21.b Qual o mês e ano em que o <n.º de ordem do indivíduo> faleceu?

Mês Ano

Recusa 98
Não sabe 99

→ FILTRO 15R

R22.a Diga-me por favor a morada para onde foi o <n.º de ordem do indivíduo>
R22.b Diga-me por favor a morada para onde foi/foram

Recusa 8
Não sabe 9

R1235

→ FILTRO 16R

NOTA: Quando se consegue a nova morada então questi onário vai para a BOLSA DOS ENTREVISTADORES

→ Seguimento do agregado nova morada. 

CICLO SAÍDAS 
 Para agregados em que ainda permancem indivíduos d a amostra 

R23 Quantos meses esteve <n.º de ordem do indivíduo>  no agregado durante [ano-1]?

9998

Filtro 16R

Se R22.b ≠ 8 ou 9  → FIM DO QUESTIONÁRIO NESTA MORADA  

Se R22.b = 8 ou 9  → FIM DO QUESTIONÁRIO (AGREGADO FORA DE ÂMBITO)

Else → R23

Se R22b. ≠ 8 ou 9

9999

Filtro 15R

Se R20.b.2 =1  e indivíduo da amostra → R22.a 

Se R20.b.2 =1  e co-residente→ R23

Se R1221=ano-2 → Não responde à R23 e à R24 (nota: pretende-se com este item do filtro que indivíduos que saíram antes de ano-1 não tenham que responder à R23 e à 
R24)

Se  R20.b.2 ≠ 1  → R23

Sabe indicar-me um n.º de telefone de contacto dos indivíduos que saíram?

R23 Quantos meses esteve <n.º de ordem do indivíduo>  no agregado durante [ano-1]?

Nº de meses

11



Recusa 98
Não sabe 99

R24

1 Trabalhava 1
2 Estava desempregado(a) 2
3 Era reformado(a) do trabalho 3
4 Outra situação de inatividade 4

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

→Módulo da imigração

Depois de concluído ciclo saídas - ciclo de caracte rísticas do indivíduo (R17 a R18) e módulo da imigr ação

Se R22.a = 8 ou 9  → Abandono do indivíduo nesta vaga, por não ter conseguido obter nova morada.

No ano passado, enquanto residiu neste alojamento,  <n.º de ordem do indivíduo> trabalhava, era desempregado(a), era reformado do t rabalho ou estava 
numa outra situação?

Filtro 17R

Se R22.a ≠ 8 ou 9 → Seguimento do indivíduo nova morada. 
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CICLO DAS CARACTERÍSTICAS DO INDIVIDUO

R10 Qual a data de nascimento de  <n.º de ordem do indivíduo>

Data de nascimento

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

→ FILTRO 3R

R11

Anos

R10.2 Q. aux 1: Que idade tem? Qual o mês de nascimento <n.º de ordem do indivíduo>?

R10.1 Q. aux 2: Que idade tem? Qual o dia de nascimento de <n.º de ordem do indivíduo>?

R11.1 [aplicação calcula a idade a 31 de Dezembro do ano anterior]

Anos

R11.2 [aplicação calcula a idade à data da entrevista]

Anos

R12 Sexo

1 Masculino 1

2 Feminino 2

2ª
, 3

ª 
e 

4ª
 V

ag
a

Filtro 3R

Se R10 = 8 ou 9 → R11

Se R10 ≠ 8 ou 9 → imputa idades calculadas pela aplicação em R11.1 e R11.2

Qual a idade do(a) <n.º de ordem do indivíduo> ?

Mês

Dia 

13

R17

1 Sim 1
2 Não 2

→ FILTRO 7R 

R18

1 Tem um emprego ou trabalho 1

2 Está desempregado(a) 2

3 É estudante ou está em estágio/aprendizagem não remunerado 3

4 Está reformado(a) do trabalho ou com reforma antecipada 4

5 É incapacitado(a) permanente (impossibilidade permanente para o trabalho) 5

6 É doméstica(o) 6

7 Presta serviço cívico ou comunitário (trabalho voluntário ou imposto pelo tribunal) 7

8 Tem outra situação de inatividade 8

98 Recusa 98
99 Não sabe 99

→ Módulo da Imigraç ão 

Atualmente, em termos de trabalho, em qual das situ ações se encontra o/a <n.º de ordem do indivíduo> ? 
Vou ler-lhe as opções de resposta:

Nesta semana, o/a <n.º de ordem do indivíduo> encontra-se temporariamente ausente por motivo de f érias, trabalho, educação, hospitalização, entre ou tros?

Filtro 7R

Idade<15 → R18= 8 (IMPUTA)

Idade ≥15 → R18

Filtro 8R

Se 2ª , 3ª ou 4ª vaga e R20 = 1 → R25 (CICLO DAS ENTRADAS)

Se 2ª , 3ª ou 4ª vaga e R20 = 2 → (ciclo saídas e ciclo das características dos indivíduos concluídos)  → R25 (CICLO DAS ENTRADAS)

Se 2ª , 3ª ou 4ª vaga e R25 = 1 (e CICLO ENTRADAS CONCLUÍDO, inclusive Ciclo das caraterísticas dos indivíduos) → Módulo relações de parentesco

CICLO ENTRADAS

13



R25

1 Sim 1
2 Não 2 → Módulo relações de parentesco
8 Recusa 8 → Módulo relações de parentesco
9 Não sabe 9 → Módulo relações de parentesco

R19

R25.1 A respeito das pessoas que passaram a fazer parte d este agregado desde o ano passado:

R25.2 Qual a razão da entrada de <n.º de ordem do indivíduo>?
1 Nascimento 1
2 Reentrada de indivíduo, que esteve ausente na(s) vaga(s) anterior 2
3 Outra 3

R1242
R1070 PID_INE R1001 R1241

Nº de ordem do 
indivíduo no 

agregado

04 1

→ FILTRO 18R

INDIVÍDUO

R26 Em que mês e ano passou <n.º de ordem do indivíduo> a fazer parte deste agregado?

→ (R10 a R18) e módulo da imigração 
a) b)

Recusa 98
Não sabe 99

Depois de concluído o Ciclo das Entradas → Módulo relaç ões de parentesco

9998
9999

Filtro 18R
Se R25.2 = 1  → R10 ; Se R25.2 = 2 ou R25.2 = 3→ R26

Filtro 4R

Idade<16 → R14

Se 2ª, 3ª ou 4ª vaga e R25=1  → R19 = 2 (co residente) (IMPUTA)

Número de ordem do indivíduo que reentrou no agregado

Há mais alguém que tenha passado a fazer parte dest e agregado desde o ano passado e que partilha do or çamento comum deste agregado para as 
despesas de alojamento e alimentação, incluindo nas cimentos?

Nº de ordem interno do 
indivíduo  (imputar PID-INE) Razão entrada 

0000.0 0000 1 0 04

14

R13 Alguma das pessoas que pertence ao agregado é cô njuge/ companheiro(a) do(a) <n.º de ordem do indivíduo>? 

1 Sim 1

R13.1 Quem é o cônjuge/ companheiro(a) de <n.º de ordem do indivíduo>? 

Nº de ordem do indivíduo no agregado (IMPUTA)PID-INE (nº de ordem interno) (IMPUTA)

R1121

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

→ FILTRO 5R

R14 Alguma das pessoas que pertence ao agregado é pa i/padrasto de <n.º de ordem do indivíduo> ?

1 Sim 1

R14.1 Quem é o pai/padrasto do(a) <n.º de ordem do indivíduo>? 

Nº de ordem do indivíduo no agregado (IMPUTA)PID-INE (nº de ordem interno)(IMPUTA)

R1131

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

Idade ≥16 e agregado só um indivíduo →[R13 = 2 e R14 =2 e R15 = 2 ] (IMPUTA) e segue para Ciclo visitas

Idade ≥16 & agregado > 1 indivíduo → R13 

Filtro 5R

Idade ≥16 e agregado constítuido por 2 indivíduos e R13=1 → [R14 =2 e R15 = 2] (IMPUTA) e segue para Ciclo de visitas

  Else→ R14 

M
ód

ul
o 

re
la

çõ
es

 d
e 

pa
re

nt
es

co

R15 Alguma das pessoas que pertence ao agregado é mã e/madrasta de <n.º de ordem do indivíduo>?
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1 Sim 1
R15.1 Quem é a mãe/madrasta do(a) <n.º de ordem do indivíduo>?

Nº de ordem do indivíduo no agregado (IMPUTA)PID-INE (nº de ordem interno)(IMPUTA)

R1141

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

→ Depois de concluído módulo das relações de parente sco  - módulo das visitas

CICLO VISITAS

R27

1 Sim 1
2 Não 2 → 
8 Recusa 8 → 
9 Não sabe 9 →

R28 Diga-me por favor, que pessoas se encontram nessa s ituação?

R1070 PID_INE
Nº de ordem do 

indivíduo no 
agregado 

(imputado) 
07

R23 Quantos meses esteve <n.º de ordem do indivíduo> no agregado durante [ano-1]?

Nº de meses

Recusa 98
Não sabe 99

R24

1 Trabalhava 1
2 Estava desempregado(a) 2
3 Era reformado(a) do trabalho 3
4 Outra situação de inatividade 4
8 Recusa 8
9 Não sabe 9

0000.0 0000 1 0 07

Para além das pessoas de que já falámos, houve algu ém que viveu neste alojamento durante pelo menos 3 meses no ano anterior e que já não vive atualmente?

Nº de ordem interno do 
indivíduo  (imputar PID-INE) 

Fim bloco de residentes -  
Quadro Resumo: Identificação 
dos indivíduos residentes no 
alojamento e relações de 
parentesco. Segue para 
questionário do agregado ou 
do indivíduo

No ano passado, enquanto residiu neste alojamento,  <n.º de ordem do indivíduo> trabalhava, era desempregado(a), era reformado do t rabalho ou estava 

15

9 Não sabe 9

→ R10 a R11, R12 e módulo imigra

Fim bloco de residentes -  Quadro Resumo: Identificação dos indivíduos residentes no alojamento e relações de parentesco. Segue para 
questionário do agregado ou do indivíduo
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II1

1 Sim 1
2 Não 2 → FILTRO 1I
8 Recusa 8 → FILTRO 1I
9 Não sabe 9 → FILTRO 1I

II2

1 Sim 1
2 Não 2 → FILTRO 1I
8 Recusa 8 → FILTRO 1I
9 Não sabe 9 → FILTRO 1I

II3.1

NOTA: Caso esta situação tenha ocorrido mais do que uma vez, indique por favor o ano da última entrada.

→ FILTRO 1I

Recusa 9998 → FILTRO 1I

II3.2 Há quantos anos entrou/voltou a Portugal? → FILTRO 1I
Nº de anos

Recusa 998 → FILTRO 1I

II3.3 Com que idade entrou/voltou a Portugal?

Recusa 998 → FILTRO 1I
Não sabe 999 → FILTRO 1I

Filtro 1I

Se 2ª, 3ª ou 4ª vagas e ciclo de saídas concluído - filtro 17R; Else Filtro 8R

Módulo da imigração

Alguma vez residiu no estrangeiro por um período co ntinuo igual ou superior a um ano?

Quando entrou/voltou a Portugal foi com a intenção de permanecer por um ou mais anos?

Em que ano entrou/voltou a Portugal? 

Ano

Idade

Se 1ª vaga e depois de concluído ciclo das características do indivíduo+módulo da imigração por indivíduo - módulo relações de parentesco filtro 4R

1616



AA - IDENTIFICAÇÃO DO RESPONDENTE

AA1 Quem é o titular da propriedade ou do contrato d e arrendamento do alojamento ou a quem é que está c edido gratuitamente ou a título de salário o alojam ento?

Nº de ordem PID-INE (nº de ordem interno)

AA2 E quem é o segundo titular? 

Nº de ordem PID-INE (nº de ordem interno)

AA3 Indivíduo que responde ao questionário do AGREGA DO:   

Nº de ordem PID-INE (nº de ordem interno)

AB - CARACTERÍSTICAS DO ALOJAMENTO

AB1 O(a) Sr.(a) é proprietário, arrendatário ou o al ojamento foi-lhe cedido gratuitamente ou a título d e salário?

1 Proprietário 1 → AB3

2 Arrendatário ou subarrendatário 2

3 Alojamento foi-lhe cedido gratuitamente ou a título de salário 3 → AB3

8 Recusa 8 → AB4

9 Não sabe 9 → AB4

AB2 Com renda livre ou com renda em regime de arrendame nto apoiado ou renda condicionada?

QUESTIONÁRIO DO AGREGADO

FILTRO 1AA

 Se no agregado só existe 1 indivíduo idade>=16 anos a 31/12/n-1 → imputar automaticamente AA1 → AA2=00 → imputar automaticamente AA3 →AB1
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AB2 Com renda livre ou com renda em regime de arrendame nto apoiado ou renda condicionada?

1 Renda livre 1

2 Renda em regime de arrendamento apoiado ou renda condicionada 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AB3 Qual o ano de ocupação do alojamento pelo seu ag regado como residência principal?

NOTA: Tenha como referência o ano do contrato (se é arrendatário) ou da compra ou herança (se é proprietário), ou

em que o AGREGADO se instalou (se o alojamento foi cedido sem renda).

Recusa 9998

Não sabe 9999

AB4 Tipo de alojamento: (Entrevistador)

1 Edifício residencial isolado, com 1 alojamento 1

2 Edifício residencial geminado ou em banda, com 1 alojamento 2

3 Alojamento num edifício residencial entre 2 e 9 alojamentos 3

4 Alojamento num edifício residencial com 10 ou mais alojamentos 4

5 Outro tipo de alojamento 5

AB4.1 Descreva qual o outro tipo de alojamento (entr evistador)

AB5 Qual o número de divisões habitáveis ( ≥ 4 m2 )?

Nº

Recusa 98

AB6 Qual é aproximadamente a área útil do alojamento ?

m2

NOTA: Valor correspondente à superfície do fogo (incluindo vestíbulos, circulações interiores, instalações sanitárias, arrumos, outros compartimentos de função similar e armários nas 
paredes) medido pelo perímetro interior das paredes que o limitam, descontando encalços até 30 cm, paredes interiores, divisórias e condutas. Se o alojamento é utilizado por mais do que 
um agregado e algumas divisões são partilhadas, tenha isso em consideração no cálculo da área útil disponível para o agregado.

Ano 

EXCLUIR:  despensas, vestíbulos, corredores, varandas não destinadas a habitação, divisões afetas exclusivamente a atividades 
económicas, cozinhas se utilizadas exclusivamente para a confeção de refeições e casas de banho

17



Recusa 9998

Não sabe 9999

AB7   Diga, por favor, se no interior do alojamento existe:

AB7.1 Instalação de banho ou duche?

1 Sim 1 → Filtro 1AB

AB7.1.1 E é apenas para uso do AGREGADO ou é partilhada?

1 Apenas para uso do AGREGADO 1

2 Partilhada 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AB7.2 Sanita com autoclismo?

1 Sim 1 → Filtro 2AB

AB7.2.1  E é apenas para uso do AGREGADO ou é partilhada?

1 Apenas para uso do AGREGADO 1

2 Partilhada 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

FILTRO 1AB

Se AB7.1=1 e Número de agregados>1 →AB7.1.1; Else AB7.2

FILTRO 2AB

Se AB7.2=1 e Número de agregados>1 →AB7.2.1; Else AB8
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AB8  Diga, por favor, se são comuns os seguintes pro blemas na sua residência ou na sua área de residênc ia:

Sim Não R NS

AB8.1 Algum teto deixa passar água ou existe humidad e nas paredes ou apodrecimento das janelas ou soalh o? AB1080 1 2 8 9

AB8.2 A luz natural é insuficiente num dia de sol? AB1081 1 2 8 9

AB8.3 Existe ruído sentido no alojamento, vindo dos vizinhos ou da rua (trânsito, comércio, fábricas, e tc.)? AB1082 1 2 8 9

AB8.4 AB1083 1 2 8 9

8 9

AB8.5 Existem situações de crime, violência ou vanda lismo? AB1084 1 2 8 9

AC - EQUIPAMENTOS DISPONÍVEIS PARA O AGREGADO

AC1

AC1.1  Telefone (fixo ou telemóvel)?

1 Sim 1

2 Não 2 →AC1.1.1

AC1.1.1 Devido a dificuldades económicas ou outras r azões?

1 Devido a dificuldades económicas 1

2 Outras razões 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AC1.2 Televisão a cores?

1 Sim 1

2 Não 2 →AC1.2.1

AC1.2.1 Devido a dificuldades económicas ou outras razões?

1 Devido a dificuldades económicas 1

2 Outras razões 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

Há poluição, sujidade, mau cheiro ou outros problem as ambientais na zona causados pelo trânsito ou ind ústrias?

Diga, por favor, se estão disponíveis para o AGREGA DO ou para algum indivíduo do agregado os seguintes  equipamentos/ serviços: 
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8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AC1.3 Computador pessoal, portátil ou de secretária?

1 Sim 1

2 Não 2 →AC1.3.1

AC1.3.1 Devido a dificuldades económicas ou outras r azões?

1 Devido a dificuldades económicas 1

2 Outras razões 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AC1.4 Máquina de lavar roupa?

1 Sim 1

2 Não 2 →AC1.4.1

AC1.4.1 Devido a dificuldades económicas ou outras r azões?

1 Devido a dificuldades económicas 1

2 Outras razões 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AC1.5 Automóvel (ligeiro de passageiros ou misto), d esde que não seja exclusivamente para trabalho?

1 Sim 1

2 Não 2 →AC1.5.1

AC1.5.1 Devido a dificuldades económicas ou outras r azões?

1 Devido a dificuldades económicas 1

2 Outras razões 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AC1.6 Serviços domésticos? 

1 Sim 1

2 Não 2 →AC1.6.1

19

2 Não 2 →AC1.6.1

AC1.6.1 Devido a dificuldades económicas ou outras r azões?

1 Devido a dificuldades económicas 1

2 Outras razões 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AE - JUROS DO CRÉDITO À HABITAÇÃO DO ANO ANTERIOR

AE1 Em [ano-1], o AGREGADO pagou prestações de algum  contrato de crédito à habitação relativo à residên cia principal, onde habitava em [n-1]?

1 Sim 1

2 Não 2 → AE6

8 Recusa 8 → AE6

9 Não sabe 9 → AE6

AE2 Sabe o valor anual dos juros que o AGREGADO pago u durante [ano-1]?

1 Sim 1

2 Não 2 → AE4

8 Recusa 8 → AE4

AE3 Qual foi o valor anual dos juros pagos em [ano-1 ]? → AE5

Recusa

AE4 Qual foi o valor anual das prestações pagas em [ ano-1] de crédito à habitação?

Recusa

Não sabe

Euros

9999998

Euros

9999998

9999999
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AE5

1 Sim 1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AE6 Em [ano-1], o AGREGADO recebeu algum subsídio de  renda ou outro contributo semelhante do Estado?

1 Sim 1

2 Não 2 → FILTRO 1AF

8 Recusa 8 → FILTRO 1AF

9 Não sabe 9 → FILTRO 1AF

AE7

→ FILTRO 1AF

Recusa → FILTRO 1AF

Não sabe → FILTRO 1AF

AF - CUSTOS COM O ALOJAMENTO DO ANO CORRENTE

AF1 Atualmente o AGREGADO tem prestações a pagar por  créditos à habitação relativos à residência princi pal para aquisiçaõ da mesma?

1 Sim 1

2 Não 2 → AF6

8 Recusa 8 → AF6

9 Não sabe 9 → AF6

AF2 Com base no último extrato do banco, qual foi o valor mensal total da prestação? →

Recusa →

Não sabe

AF4

Euros

9999998 AF4

9999999

FILTRO 1AF

 Se AB1=1 → AF1; Se (AB1=2 e AB2=1) → AF8; Se (AB1=2 e AB2=2) ou AB1=3 → AF6

O crédito à habitação contratado beneficiou de boni ficação da taxa de juro (por baixos rendimentos, de ficiência, crédito jovem, crédito emigrante ou outr as bonificações)?

Qual foi o valor anual desse subsídio ou outro cont ributo recebido em [ano-1] pelo AGREGADO?

Euros

9999998

9999999

20

AF3 E através da seguinte tabela de escalões, pode d izer qual foi o valor aproximado dessa prestação me nsal? Vou ler-lhe as opções:

1 Menos de 100 € 1 1

2 De 100 € a menos de 200 € 2 2

3 De 200 € a menos de 400 € 3 3

4 De 400 € a menos de 600 € 4 4

5 De 600 € a menos de 900 € 5 5

6 De 900 € a menos de 1 200 € 6 6

7 De 1 200 € a menos de 1 500 € 7 7

8 De 1 500 € a menos de 2 000 € 8 8

9 De 2 000 € a menos de 3 000 € 9 9

10 De 3 000 € a menos de 5 000 € 10 10

11 5 000 € ou mais 11 11

98 Recusa 98

99 Não sabe 99

AF4 E o valor mensal de juros incluído nessa prestaç ão? →

NOTA: Não considere a parte destinada às amortizações

Recusa →

Não sabe

AF5

1 Menos de 100 € 1 1

2 De 100 € a menos de 200 € 2 2

3 De 200 € a menos de 400 € 3 3

4 De 400 € a menos de 600 € 4 4

5 De 600 € a menos de 900 € 5 5

6 De 900 € a menos de 1 200 € 6 6

7 De 1 200 € a menos de 1 500 € 7 7

8 De 1 500 € a menos de 2 000 € 8 8

9 De 2 000 € a menos de 3 000 € 9 9

10 De 3 000 € a menos de 5 000 € 10 10

11 5 000 € ou mais 11 11

98 Recusa 98

99 Não sabe 99

E através da seguinte tabela de escalões, pode dize r qual foi o valor aproximado do juro mensal? Vou l er-lhe as opções:

AF6

Euros

9999998 AF6

9999999
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AF6 →

Recusa →

Não sabe

AF7 E através da seguinte tabela de escalões, pode d izer qual seria o valor aproximado dessa renda mens al? Vou ler-lhe as opções:

1 Menos de 100 € 1 →

2 De 100 € a menos de 200 € 2 →

3 De 200 € a menos de 400 € 3 →

4 De 400 € a menos de 600 € 4 →

5 De 600 € a menos de 900 € 5 →

6 De 900 € a menos de 1 200 € 6 →

7 De 1 200 € a menos de 1 500 € 7 →

8 De 1 500 € a menos de 2 000 € 8 →

9 De 2 000 € a menos de 3 000 € 9 →

10 De 3 000 € a menos de 5 000 € 10 →

11 5 000 € ou mais 11 →

98 Recusa 98 →

99 Não sabe 99 →

AF8 Atualmente, qual é o valor mensal da renda da ca sa do AGREGADO?

Euros

Recusa

Não sabe

AF9 Atualmente o AGREGADO tem algum subsídio de rend a ou outro contributo semelhante do Estado?

1 Sim 1

2 Não 2 →

8 Recusa 8 →

9 Não sabe 9 → AF11

9999999

AF11

AF11

FILTRO 2AF

FILTRO 2AF

FILTRO 2AF

FILTRO 2AF

Se AB1=1 → AF9; Se  (AB1=2 e AB2=2)→AF8; Se AB1=3 → AF11; 

NOTA: Se o custo da água, eletricidade e gás estiver incluído na renda, deve ser deduzido através de uma estimativa do seu valor 
mensal

9999998

FILTRO 2AF

FILTRO 2AF

FILTRO 2AF

FILTRO 2AF

FILTRO 2AF

FILTRO 2AF

Incluir:   A garagem (ou espaço de parqueamento) associado ao alojamento. 

Excluir:  O recheio do alojamento e as despesas correntes.

FILTRO 2AF

FILTRO 2AF

FILTRO 2AF

FILTRO 2AF

Quanto pensa que teria de pagar pelo arrendamento m ensal deste alojamento a preço de mercado? FILTRO 2AF

Euros
NOTA: O respondente deve ter presente a localização, área do alojamento, estado de conservação, número de divisões, entre 
outros aspetos. 

9999998 FILTRO 2AF

9999999

21

AF10 E qual é o valor mensal desse subsídio ou outro  benefício? 

Euros

Recusa

Não sabe

AF11 Diga se os seguintes serviços são pagos pelo AG REGADO e qual é o respetivo valor e periodicidade d e pagamento:

8 Recusa 9 Não sabe

AF11._.a AF11._.b AF11._.c

AF11.1 Água 1

2 → euros

8 → Recusa

9 → Não sabe

AF11.2 Eletricidade 1

2 → euros

8 → Recusa

9 → Não sabe

AF11.3 Gás ou outros combustíveis 1

2 → euros

8 → Recusa

9 → Não sabe

AF11.4 Despesa com condomínio 1

2 → euros

8 → Recusa

9 → Não sabe

AF11.4.a 9999999

AF11.5.a

AF11.5.a 9999998

AF11.5.a 9999999

AF11.3.a 9999998

AF11.3.a 9999999

AF11.4.a

AF11.4.a 9999998

AF11.2.a

AF11.2.a 9999998

AF11.2.a 9999999

AF11.3.a

9999998

9999999

Incluir:  Os serviços quando estes estão incluídos na renda (se é arrendatário) ou quando são pagos por indivíduos externos ao AGREGADO. Nestes casos, deverão 
apresentar uma estimativa do seu valor mensal.

Paga?

1 Sim 2 Não
Periodicidade do 

pagamento ou da estimativa
Valor do último 

pagamento ou da 
estimativa (euros)
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AF11.5  Taxa de saneamento ou esgotos 1

2 → euros

8 → Recusa

9 → Não sabe

AF11.6 Pequenas reparações/manutenções regulares 1

2 → euros

8 → Recusa

9 → Não sabe

AF11.7 Seguro do alojamento 1

2 → euros

8 → Recusa

9 → Não sabe

AF11.8 Outros (limpeza de fossa, …) 1

2 → euros

8 → Recusa

9 → Não sabe

AF11.8.d Descreva o(s) outro(s) serviço(s) que paga

Periodicidade do pagamento ou da estimativa

M- mensal

B - bimestral

T - trimestral

S - semestral

A - anual

8 - Recusa

9 - Não sabe

AF12

1 Um encargo muito pesado 1

2 Um encargo algo pesado 2

3 Não são um encargo pesado 3

AF12 9999999

Considera que os custos atuais com este alojamento,  como a renda ou prestação da casa, impostos e taxa s, despesas com a água, eletricidade, gás, condomín io e 
reparações são:

AF11.8.a 9999998

AF11.8.a 9999999

AF12

AF12 9999998

AF11.7.a

AF11.7.a 9999998

AF11.7.a 9999999

AF11.8.a

Não registe o valor da taxa de saneamento/esgotos se foi integrada na 
fatura da água.

AF11.6.a

AF11.6.a 9999998

AF11.6.a 9999999
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3 Não são um encargo pesado 3

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD - SITUAÇÃO ECONÓMICA DO AGREGADO

AD1 Diga, por favor, se o AGREGADO dispõe de capacid ade financeira para:

AD1.1

1 Sim 1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD1.2 Ter uma refeição de carne ou de peixe (ou equi valente vegetariano), pelo menos de 2 em 2 dias?

1 Sim 1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD1.3 Manter a casa adequadamente aquecida?

1 Sim 1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD2

1 Sim 1

2 Não 2 → AD4

8 Recusa 8 → AD4

9 Não sabe 9 → AD4

AD3 Considera que estas prestações não relativas ao alojamento constituem:

Assegurar uma semana de férias, por ano, fora de ca sa, a todos os membros do AGREGADO (simultaneamente  ou não), incluindo estadia em residência secundári a ou em 
casa de familiares/amigos?

O AGREGADO tem prestações a pagar relativas a empré stimos ao consumo (automóvel, férias, mobiliário, c omputador, outros bens duráveis) ou à utilização de  cartão de 
crédito?
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1 Um encargo muito pesado 1

2 Um encargo algo pesado 2

3 Não são um encargo pesado 3

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD4

AD4.1 Rendas ou prestações de crédito à habitação re lativas à residência principal?

1 Sim 1 → AD4.1.1

AD4.1.1 O atraso deveu-se a dificuldades económicas?

AD1052

1 Sim 1 → AD4.1.1.1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD4.1.1.1 Atrasou o pagamento uma vez ou duas ou mai s vezes?

AD1051

1 Uma vez 1

2 Duas ou mais vezes 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

2 Não 2

3 O agregado não teve pagamentos regulares a fazer 3

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD4.2 Despesas correntes (água, eletricidade, gás e condomínio) relativas à residência principal?

1 Sim 1 → AD4.2.1

AD4.2.1 O atraso deveu-se a dificuldades económicas?

FILTRO 1AD

Se AE1=1 | AF1=1 | AF8>0 -> AD4.1; Else imputa AD1050=3 ->Filtro 2AD

Diga, por favor, se nos últimos 12 meses (anteriore s à entrevista) o AGREGADO atrasou algum dos seguin tes pagamentos regulares: 

FILTRO 2AD

Se AF1100=1 | AF1110=1 | AF1120=1 | AF1130=1 -> AD4.2; Else imputa AD1060=3 -> AD4.3
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AD4.2.1 O atraso deveu-se a dificuldades económicas?

AD1062

1 Sim 1 → AD4.2.1.1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD4.2.1.1 Atrasou o pagamento uma vez ou duas ou mai s vezes?

AD1061

1 Uma vez 1

2 Duas ou mais vezes 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

2 Não 2

3 O agregado não teve pagamentos regulares a fazer 3

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD4.3

1 Sim 1 → AD4.3.1

AD4.3.1 O atraso deveu-se a dificuldades económicas?

AD1072

1 Sim 1 → AD4.3.1.1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD4.3.1.1 Atrasou o pagamento uma vez ou duas ou mai s vezes?

AD1071

1 Uma vez 1

2 Duas ou mais vezes 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

2 Não 2

3 O agregado não teve pagamentos regulares a fazer 3

Despesas não relacionadas com a residência principa l  - prestação de empréstimos ao consumo  (por exem plo, para automóvel, férias, mobiliário, computador , 
roupa), utilização de cartão de crédito, leasings, …?
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8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD5

1 Sim 1

2 Não 2 → AD6

8 Recusa 8 → AD6

9 Não sabe 9 → AD6

AD5.1 

1 Sim, teria que reduzir muitas das despesas habituais 1

2 Sim, teria que reduzir algumas das despesas habituais 2

3 Não, não teria que reduzir as despesas habituais 3

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD6 Tendo em conta o rendimento total do AGREGADO, como  é que o AGREGADO consegue pagar todas as despesas habituais?

1 Com grande dificuldade 1

2 Com dificuldade 2

3 Com alguma dificuldade 3

4 Com alguma facilidade 4

5 Com facilidade 5

6 Com grande facilidade 6

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AD7

Recusa

Não sabe

Excluir:  Os custos inerentes ao trabalho dos membros do AGREGADO. Exemplo: combustível gasto no veículo pessoal em deslocações de trabalho

AG - RENDIMENTOS DO AGREGADO DE [ano-1]

Incluir: Os valores habitualmente pagos resultantes de eventuais dívidas.

Pense em todas as despesas com as quais o AGREGADO tem de lidar habitualmente. Diga, por favor, qual é  aproximadamente o 
rendimento mínimo mensal necessário para fazer face  às despesas habituais?

Euros
NOTA:  Indicar o valor das despesas mensais necessárias com todos os membros do AGREGADO, líquidas de impostos e 
contribuições.

9999998

9999999

E nesse caso, teria que reduzir as despesas habitua is do agregado?

Se surgisse uma despesa inesperada de cerca de  450 euros, conseguiria o AGREGADO pagá-la de imediato sem recorrer a empréstimo?
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AG - RENDIMENTOS DO AGREGADO DE [ano-1]

AGA - RENDIMENTOS PREDIAIS

AGA1

1 Sim 1

2 Não 2 → AGA2

8 Recusa 8 → AGA2

9 Não sabe 9 → AGA2

AGA1.A Qual foi o valor anual recebido antes da dedução de  impostos?

AGA1010 Euros

Recusa

Não sabe

AGA2

1 Sim 1

2 Não 2 → FILTRO 1AGA

8 Recusa 8 → FILTRO 1AGA

9 Não sabe 9 → FILTRO 1AGA

AGA2.A Qual foi o valor anual recebido antes da dedu ção de impostos? →

Euros

Recusa →

Não sabe →

AGA3 Os rendimentos prediais foram sujeitos a retenç ão de IRS na fonte?

1 Sim 1

2 Não 2 → AGB1

8 Recusa 8 → AGB1

FILTRO 1AGA

9999998 FILTRO 1AGA

9999999 FILTRO 1AGA

 Em [ano-1], algum membro do seu AGREGADO teve terr enos arrendados, com o objetivo de obter rendimento s?

9999998

9999999

Em [ano-1], algum membro do seu AGREGADO teve edifí cios arrendados, com o objetivo de obter rendimento s?

FILTRO 1AGA

Se AGA1.A>0 ou AGA2.A>0 → AGA3; Else AGB1
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9 Não sabe 9 → AGB1

AGA4 Qual foi o valor total da retenção de IRS em [a no-1]? 

Euros

Recusa

Não sabe

AGB - RENDIMENTOS DE CAPITAL

AGB1

1 Sim 1

2 Não 2 → FILTRO 1AGB

8 Recusa 8 → FILTRO 1AGB

9 Não sabe 9 → FILTRO 1AGB

AGB2 Qual foi o valor líquido anual recebido de rend imentos de capital em [ano-1]? →

Euros

Recusa →

Não sabe

AGB3

1 Menos de 1 500 € 1 → FILTRO 1AGB

2 De 1 500 € a menos de 3 000 € 2 → FILTRO 1AGB

3 De 3 000 € a menos de 4 500 € 3 → FILTRO 1AGB

4 De 4 500 € a menos de 6 500 € 4 → FILTRO 1AGB

5 De 6 500 € a menos de 10 000 € 5 → FILTRO 1AGB

6 De 10 000 € a menos de 15 000 € 6 → FILTRO 1AGB

7 De 15 000 € a menos de 20 000 € 7 → FILTRO 1AGB

8 De 20 000 € a menos de 30 000 € 8 → FILTRO 1AGB

9 De 30 000 € a menos de 50 000 € 9 → FILTRO 1AGB

10 De 50 000 € a menos de 75 000 € 10 → FILTRO 1AGB

11 De 75 000 € a menos de 100 000 € 11 → FILTRO 1AGB

9999998

9999999

Em [ano-1], algum membro do seu AGREGADO recebeu al guma quantia referente a rendimentos de capital (po r exemplo, juros de depósitos à ordem, juros de 
depósitos a prazo, dividendos de ações, juros de ob rigações, juros de certificados de aforro, etc.)?

FILTRO 1AGB

9999998 FILTRO 1AGB

9999999

E através da seguinte tabela de escalões, pode dize r qual foi o valor anual aproximado desses rendimen tos no ano passado? Vou ler-lhe as opções:
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11 De 75 000 € a menos de 100 000 € 11 → FILTRO 1AGB

12 100 000 € ou mais 12 → FILTRO 1AGB

98 Recusa 98 →

99 Não sabe 99 →

Se o AGREGADO tem indivíduos com menos de 16 anos até Dez.de [ano-1] → AGC1

Se o AGREGADO não tem indivíduos com menos de 16 anos até Dez.de [ano-1] → AGD1

AGC - RENDIMENTOS DE INDIVÍDUOS ATÉ 16 ANOS

Para os AGREGADOS com um ou mais indivíduos com menos de 16 anos, até 31 de dezembro de [ano-1].

AGC1

1 Sim 1

2 Não 2 → AGD1

8 Recusa 8 → AGD1

9 Não sabe 9 → AGD1

AGC2 Qual foi o valor líquido recebido e quantas vez es foi recebido? 

NOTA: Considere os valores recebidos por todos os menores de 16 anos do AGREGADO. Se for indicado o valor anual preencha com 1 o n.º de vezes.

AGC2.1

AGC2.n

FILTRO 1AGB

Em [ano-1], algum membro do AGREGADO, com menos de 16 anos, teve uma fonte de rendimento própria e ind ependente?

Incluir: Rendimentos que tenham sido obtidos de forma regular independentemente da fonte de rendimento (trabalho, capital, de propriedade)

Excluir:  Os valores que resultem de pagamentos dentro do próprio AGREGADO (mesadas, semanadas). Rendimentos obtidos de forma pontual e esporádica (presentes de 
Natal, Páscoa, aniversário)  

N.º de ordem dos menores de 16 anos

a) Valor recebido             
Recusa 9999998; 
Não sabe 9999999

b) nº de vezes 
Recusa 98; Não 

sabe 99

c) Total a*b

FILTRO 1AGB

FILTRO 1AGB

25



Total do valor líquido recebido= AGC2.1c+...AGC2.nc →

Euros

AGC3 Os rendimentos foram sujeitos a retenção de IRS  na fonte?

1 Sim 1

2 Não 2 → AGD1

8 Recusa 8 → AGD1

9 Não sabe 9 → AGD1

AGC4 Qual foi o valor da retenção de IRS em [ano-1]?

Euros

Recusa

Não sabe

AGD - TRANSFERÊNCIAS REGULARES ENTRE AGREGADOS  

AGD1

1 Sim 1

2 Não 2 → AGD2

8 Recusa 8 → AGD2

9 Não sabe 9 → AGD2

AGD1.1 Quais foram os valores pagos em [ano-1] e o n .º de vezes que pagou?

AGD1.1.a AGD1.1.b

Pensões de alimentos a crianças e/ou cônjuge 

Euros

Recusa 9999998 → Recusa 98

Não sabe 9999999 → Não sabe 99

AGD2

AGD2

9999998

9999999

Em [ano-1], algum membro do AGREGADO pagou regularm ente pensões de alimentos a crianças e/ou cônjuge a  outro(s) AGREGADO(s) ou indivíduo(s)?

NOTA: Se os valores pagos foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

Valores (euros) Nª de vezes

Se AGC1015>0 - > AGC3; Else AGD1

FILTRO 1AGC

FILTRO 1AGC
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AGD2

1 Sim 1

2 Não 2 → AGD3

8 Recusa 8 → AGD3

9 Não sabe 9 → AGD3

AGD2.1 Quais foram os valores pagos em [ano-1] e o n .º de vezes que pagou?

AGD2.1.a AGD2.1.b

Outros (excluindo pensões de alimentos)

Euros

Recusa 9999998 → Recusa 98

Não sabe 9999999 → Não sabe 99

AGD3

1 Sim 1

2 Não 2 → AGD4

8 Recusa 8 → AGD4

9 Não sabe 9 → AGD4

AGD3.1 Quais foram os valores recebidos em [ano-1] e o n.º  de vezes que recebeu?

AGD3.1.a AGD3.1.b

Pensões de alimentos a crianças e/ou cônjuge 

Euros

Recusa 9999998 → Recusa 98AGD4

AGD3

AGD3

Em [ano-1], algum membro do AGREGADO recebeu regula rmente pensões de alimentos a crianças e/ou cônjuge  vindo de outro(s) AGREGADO(s) ou indivíduo(s)?

NOTA: Se os valores recebidos foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1

Valores (euros) Nª de vezes

Em [ano-1], algum membro do AGREGADO pagou regularm ente outro tipo de apoio monetário a outro(s) AGREG ADO(s) ou indivíduo(s)?

NOTA: Se os valores pagos foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1

Valores (euros) Nª de vezes
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Não sabe 9999999 → Não sabe 99

AGD4

1 Sim 1

2 Não 2 → AGE1

8 Recusa 8 → AGE1

9 Não sabe 9 → AGE1

AGD4.1 Quais foram os valores recebidos em [ano-1] e o n.º  de vezes que recebeu?

AGD4.1.a AGD4.1.b

Outros (excluindo pensões de alimentos)

Euros

Recusa 9999998 → Recusa 98

Não sabe 9999999 → Não sabe 99

AGE - IMPOSTO MUNICIPAL SOBRE IMÓVEIS (IMI)

AGE1

1 Sim 1

2 Não 2 → AGF1

8 Recusa 8 → AGF1

9 Não sabe 9 → AGF1

AGE2 Qual foi o valor total pago em [ano-1] (inclua os juros de mora)? → AGF1

Euros

AGE1

AGE1

Em [ano-1], algum membro do seu AGREGADO pagou Impo sto Municipal sobre Imóveis (IMI - antiga contribui ção autárquica) ou outros impostos sobre o patrimón io? 

NOTA: Deve considerar o imposto pago por todas as residências (principal e secundárias).

Incluir: Os valores pagos no ano anterior, incluindo os juros de mora. Valores referentes a dívidas de anos anteriores.

Excluir: Os valores do imposto sobre os imóveis afetos à atividade profissional dos membros do agregado.

AGD4

Em [ano-1], algum membro do AGREGADO recebeu regula rmente outro tipo de apoio monetário vindo de outro (s) AGREGADO(s) ou indivíduo(s)?

NOTA: Se os valores recebidos foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1

Valores (euros) Nª de vezes
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Euros

Recusa → AGF1

Não sabe

AGE3

1 Menos de 100 € 1 1

2 De 100 € a menos de 200 € 2 2

3 De 200 € a menos de 400 € 3 3

4 De 400 € a menos de 600 € 4 4

5 De 600 € a menos de 900 € 5 5

6 De 900 € a menos de 1 200 € 6 6

7 De 1 200 € a menos de 1 500 € 7 7

8 De 1 500 € a menos de 2 000 € 8 8

9 De 2 000 € a menos de 3 000 € 9 9

10 De 3 000 € a menos de 5 000 € 10 10

11 5 000 € ou mais 11 11

98 Recusa 98

99 Não sabe 99

AGF - AUTOCONSUMO ALIMENTAR

AGF1 Em [ano-1], o AGREGADO consumiu bens alimentare s de produção própria (autoconsumo alimentar)?

1 Sim 1

2 Não 2 → AFE1

8 Recusa 8 → AFE1

9 Não sabe 9 → AFE1

Incluir:  Os animais consumidos em adultos mas que tenham sido comprados no início de vida para engorda; ovos produzidos por aves compradas.

Excluir: Todos os produtos não alimentares, exemplo: Lenha

9999998

9999999

E através da seguinte tabela de escalões, pode dize r qual foi o valor anual aproximado do imposto pago  no ano passado? Vou ler-lhe as opções:

NOTAS: Os produtos que incorporarem mão-de-obra (pão, enchidos, queijo, …) só devem ser registados se têm por matéria-prima produtos também de produção própria. 
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AGF2
→ AFE1

Euros

Recusa →

Não sabe

AGF3

1 Menos de 150 € 1

2 De 150 € a menos de 300 € 2

3 De 300 € a menos de 450 € 3

4 De 450 € a menos de 650 € 4

5 De 650 € a menos de 1 000 € 5

6 De 1 000 € a menos de 1 500 € 6

7 De 1 500 € a menos de 2 000 € 7

8 De 2 000 € a menos de 3 000 € 8

9 De 3 000 € a menos de 5 000 € 9

10 De 5 000 € a menos de 7 500 € 10

11 De 7 500 € a menos de 10 000 € 11

12 10 000 € ou mais 12

98 Recusa 98

99 Não sabe 99

AFE1

1 Sim, houve reembolso(s) e/ou pagamento(s) adicional(is) 1

2 Nenhuma declaração de IRS teve acertos 2 → IA1

3 Ninguém apresentou a declaração de rendimentos 3 → IA1

8 Recusa 8 → IA1

9 Não sabe 9 → IA1

AFE2 Quantas declarações de IRS, que tenham dado origem a reembolsos ou pagamentos adicionais, foram entreg ues pelo agregado?

9999999

E através da seguinte tabela de escalões, pode dize r qual foi o valor anual aproximado do autoconsumo do AGREGADO no ano passado? Vou ler-lhe 
as opções:

AFE - NOTA DE LIQUIDAÇÃO DO IRS

Em [ano-1] houve pagamento adicional, reembolso de IRS ou não houve qualquer acerto referente à declar ação de rendimentos de [ano-2] ou de outros anos 
anteriores, relativamente a algum ou alguns membros  do agregado? 

Se o agregado tivesse que comprar esses produtos no  ponto de venda mais próximo, quanto gastaria anual mente?

NOTA: Faça uma estimativa 9999998 AFE1
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AFE2

1 Apenas uma declaração de IRS 1 → AFE3

2 Mais do que uma declaração de IRS 2 → AFE4

AFE3 Qual o valor pago adicionalmente ou obtido como ree mbolso?

AFE3.1 Valor pago adicionalmente euros

AFE3.2 Valor recebido como reembolso euros

Recusa

Não sabe

AFE4 Indique os valores pagos e/ou obtidos como reembols o, por declaração.

AFE4.1

…

AFE4.5

Total do valor pago de IRS = AFE4.1a+…AFE4.na

Euros

Total do valor recebido de IRS = AFE4.1b+…AFE4.nb

NOTA: se em algum dos casos o valor for nulo, insira "0"

9999998

9999999

Discriminação das declarações de IRS

a) 1 - Houve 
reembolso                                     
2 -houve 

pagamento 
adicional                  

Recusa 8; Não 
sabe 9

b) Se reembolso - 
Qual o valor obtido 
como reembolso?
Recusa 9999998

Não Sabe 9999999

c) Se 
pagamento 

adicional - Qual 
o valor pago 

adicionalmente
?

Recusa 
9999998

Não Sabe 
9999999

1ª declaração

2ª declaração

Quantas declarações de IRS, que tenham dado origem a reembolsos ou pagamentos adicionais, foram entreg ues pelo agregado?

NOTA: considerar apenas declarações de IRS que tenham dado origem a reembolsos ou pagamentos adicionais
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Euros

AIA - INSEGURANÇA ALIMENTAR  

NOTA: As perguntas deste bloco dirigem-se apenas ao representante do Agregado Doméstico Privado

AIA1. As próximas perguntas são sobre a alimentação do seu agregado e referem-se à capacidade para adqu irir os alimentos de que necessita. 

AIA1.1 R NS

1 2 3 8 9

AIA1.2

1 2 3 8 9

AIA2. Nos últimos 12 meses, algum adulto do seu agre gado comeu menos às refeições ou saltou refeições p orque não havia dinheiro suficiente para comida?

1 Sim 1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AIA3. Quantas vezes é que isso aconteceu?

1 Quase todos os meses 1

2 Alguns meses, mas não em todos 2

3 Apenas em 1 ou 2 meses 3

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

AIA4. Agora, em relação a si próprio, diga:

"Eu não consigo comprar alimentos para fazer refeiç ões completas e 
saudáveis". Na sua opinião, esta afirmação é…

FILTRO IA1

Se IA1.1=1,2 ou IA1.2=1,2 ou IA2=1 → IA3; Else → Módulo crianças

Diga-me, por favor, se considera cada uma destas fr ases “quase sempre verdadeira”, “às vezes verdadeir a” ou “nunca verdadeira”, no que se refere ao seu a gregado, nos 
últimos 12 meses .

Quase sempre verdadeira
Às vezes 

verdadeira
Nunca é 

verdadeira"Os alimentos que comprei já acabaram e não tenho d inheiro para comprar 
mais". Na sua opinião, esta afirmação é…
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AIA4. Agora, em relação a si próprio, diga:

AIA4.1 Sim Não R NS

1 2 8 9

AIA4.2

1 2 8 9  → Módulo criança

Nos últimos 12 meses, acha que comeu menos do que d everia porque não 
tinha dinheiro suficiente para comer?

Nos últimos 12 meses, sentiu fome mas não comeu por que não tinha dinheiro 
para comprar comida?
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IG - MÓDULO  CRIANÇAS

IG1

Nº de ordem do indivíduo no agregado

Nº de ordem PID-INE (nº de ordem interno)

CICLO CRIANÇA (idade <13 à data da entrevista)

IG2 A/O <n.º de ordem do indivíduo> frequenta...? IG2.1. E por semana, quantas horas aí passa?

Sim Não

IG2.a IG2.1.a
1 2 8 9

Recusa 998

Não sabe 999

IG2.b IG2.1.b

Infantário/ Ensino pré-escolar 1 2 8 9 Recusa 998

Não sabe 999

IG2.c IG2.1.c

Ensino obrigatório (básico) 1 2 8 9 Recusa 998

Não sabe 999

IG3. A/O <n.º de ordem do indivíduo> frequenta a ocu pação de tempos livres (seja antes ou depois das au las)?

1 Sim 1

2 Não 2 IG4

8 Recusa 8 → IG4

9 Não sabe 9 → IG4

Agora queremos colocar algumas questões sobre as crianças que vivem neste alojamento. Pense numa semana habitual durante o período escolar incluindo o fim-
de-semana (jan. a julho). Queremos saber onde passam o tempo quando não estão com os pais ou responsáveis.

→IG2.1.b

→IG2.1.c

Não sabe

Identificação da criança

PID_INE N.º de ordem do AgregadoIdade Sexo 

02 1 9 F

Recusa

Creche (menos de 3 anos), Centro de 
dia ou outra organização similar (inclui 
ensino especial, vigilância ao fim-de-
semana, ...)

04 1 12 M

 Se IG2.a=1 e IG2.b=2 e IG2.c=2  → IG4; Else → IG3 

FILTRO 1GI

Nº de horas

Nº de horas

Nº de horas→IG2.1.a
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IG3.1. E por semana, quantas horas aí passa?

Recusa 998

Não sabe 999

IG4. A/O <n.º de ordem do indivíduo> fica ao cuidado  de pessoas remuneradas (seja na casa desta ou na d a criança)?

1 Sim 1

2 Não 2 → IG5

8 Recusa 8 → IG5

9 Não sabe 9 → IG5

IG4.1. E por semana, quantas horas passa ao cuidado dessa(s) pessoa(s) remunerada(s)?

Nº de horas

Recusa 998

Não sabe 999

IG5.

1 Sim 1

2 Não 2 → módulo ad hoc (parte agregado)

8 Recusa 8 → módulo ad hoc (parte agregado)

9 Não sabe 9 → módulo ad hoc (parte agregado)

IG5.1. E por semana, quantas horas passa ao cuidado dessa(s) pessoa(s) não remunerada(s)?

Nº de horas

Recusa 998

Não sabe 999

→ Módulo (parte do agregado)

A/O <n.º de ordem do indivíduo> fica ao cuidado de pessoas não remuneradas (avós, outros membros do ag regado que não os pais ou 
responsáveis, outros parentes, amigos ou vizinhos, …)?

Nº de horas
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IA1

01

02

03

Nº de ordem PID-INE (nº de ordem interno)

IA2 Quem responde a este questionário?

1 Próprio indivíduo 1 → Filtro 3IA

2 Outro indivíduo do mesmo agregado 2 → IA4

3 Entrevista não conseguida 3

IA3 Entrevista não conseguida

1 Sem condições para responder e procuração (proxy) impossível 1 → Selecionar próximo indivíduo

2 Temporariamente ausente e procuração (proxy) impossível 2 → Selecionar próximo indivíduo

3 Recusa 3 → Selecionar próximo indivíduo

4 Por outras razões 4 → Selecionar próximo indivíduo

IA4 Identifique o indivíduo que forneceu a informação

QUESTIONÁRIO DE INDIVÍDUO

Filtro 1IA

Todos os indivíduos do agregado elegíveis, indivíduos com idade >=16 anos a 31 de dezembro do ano anterior ->IA1

Identificação do indivíduo

N.º de ordem do individuo 
no agregado

Filtro 2IA

Se agregado com apenas 1 indivíduo com 16 e mais anos a 31/12/ano-1 -> IA2=1. 

N.º de ordem do individuo 
no agregado
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01

02

03

Nº de ordem PID-INE (nº de ordem interno)

→IN1

IA5

IA1040

IN1

1 Sim 1 → IN3

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

IN2

ISO ALPHA 2

Recusa 998 → IC1

Não sabe 999

IN3

1 Sim 1      → IN5

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

Tem nacionalidade portuguesa?

Então diga-me, em que país nasceu? 

IN -NACIONALIDADE

Filtro 3IA

Se IA2=1 e 1ª rotação - > IA5; Else - > IN1

Nasceu em Portugal? 

no agregado

Confirma que a sua data de nascimento é:

Dia Mês Ano

9 Não sabe 9

IN4 Então, diga-me a sua nacionalidade.
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ISO ALPHA 2

Recusa 998 → IC1

Não sabe 999 → IC1

IN5

1 Sim 1

2 Não 2 → IC1

8 Recusa 8 → IC1

9 Não sabe 9 → IC1

IN6 Qual?

ISO ALPHA 2

Recusa 998 → IC1

Não sabe 999

IC1

1 Solteiro 1 → IS1

2 Casado 2 → Filtro 1IC

3 Viúvo 3 → IS1

4 Divorciado 4 → IS1

8 Recusa 8 → IS1

9 Não sabe 9 → IS1

IC2 Vive com a pessoa com quem é casado?

1 Sim 1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

Para além da nacionalidade mencionada, tem outra na cionalidade?

IC -ESTADO CIVIL

Qual é o seu estado civil?

Filtro 1IC

Se indivíduo não vive com cônjuge - >  IS1; Else - > IC2
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IS1. De uma maneira geral, como considera o seu estado d e saúde?

1 Muito bom 1

2 Bom 2

3 Razoável 3

4 Mau 4

5 Muito mau 5

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

IS2. 

NOTA:  Doença ou problema de saúde prolongado que dura ou que possa vir a durar 6 ou mais meses.

1 Sim 1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

IS3. 

1 Severamente limitado 1

2 Limitado mas não severamente 2

3 Nada limitado(a) 3

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

IS4. 

1 Sim 1

2 Não 2 → IS8

8 Recusa 8 → IS8

9 Não sabe 9 →

Durante os últimos 12 meses necessitou realmente de ir ao dentista?

IS8

IS - SAÚDE

Inclui problemas de saúde controlados com medicação, problemas sazonais (p.ex., alergias) ou problemas de saúde causados por lesões, patologias 
congénitas ou malformações à nascença. EXCLUI problemas temporários.

NOTA:  O período de 6 meses refere-se à duração da limitação na realização das atividades e não à duração do problema de saúde. As atividades 
referem-se às que a generalidade das pessoas faz habitualmente e não às efetivamente realizadas pelas pessoas.

Tem alguma doença crónica ou algum problema de saúd e prolongado? 

Durante pelo menos os últimos seis meses, em que me dida se sentiu limitado(a) para realizar atividades  consideradas habituais para a generalidade 
das pessoas devido a um problema de saúde? Diria qu e se sentiu…
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9 Não sabe 9 →

IS5. 

1 Sim 1

2 Não 2 →

8 Recusa 8 → IS8

9 Não sabe 9 →

IS6. 

1 Sempre que necessitou 1 →

2 Algumas vezes 2 →

8 Recusa 8 → IS8

9 Não sabe 9 →

IS7. Qual a principal razão para não ter consultado o de ntista sempre que necessitou? 

1 Não tinha disponibilidade financeira (demasiado caro) 1

2 Está numa lista de espera 2

3 Falta de tempo (atividades profissionais, domésticas ou outras) 3

4 Demasiado longe ou por falta de meio de transporte 4

5 Receio de médicos / hospitais / exames / tratamentos 5

6 Quis esperar para ver se o problema melhorava 6

7 Não conhecia um bom dentista 7

8 Outros motivos 8

98 Recusa 98

99 Não sabe 99

IS8. 

1 Sim 1

2 Não 2 → IE1

8 Recusa 8 → IE1

9 Não sabe 9 →

IS7

IS8

Consultou sempre que necessitou ou só algumas vezes ?

IS8

IS8

E consultou um dentista?

IE1

IS7

IS8

Excetuando as idas ao dentista, durante os últimos 12 meses necessitou realmente  de consultar um médico? 
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IS9.

1 Sim 1

2 Não 2 → IS11

8 Recusa 8 → IE1

9 Não sabe 9 →

IS10.

1 Sempre que necessitou 1 →

2 Algumas vezes 2 →

8 Recusa 8 → IE1

9 Não sabe 9 →

IS11. Qual a principal razão para não ter consultado o mé dico sempre que necessitou? 

1 Não tinha disponibilidade financeira (demasiado caro) 1

2 Está numa lista de espera 2

3 Falta de tempo (atividades profissionais, domésticas ou outras) 3

4 Demasiado longe ou por falta de meio de transporte 4

5 Receio de médicos / hospitais / exames / tratamentos 5

6 Quis esperar para ver se o problema melhorava 6

7 Não conhecia um bom médico / especialista 7

8 Outros motivos 8

98 Recusa 98

99 Não sabe 99

IE1. 

1 Sim 1 → IE1.2

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

IE1.1.

1 Sim 1

2 Não 2 → IE3

8 Recusa 8 →

9 Não sabe 9 →

E consultou um médico?

IE1

Consultou sempre que necessitou ou só algumas vezes ?

IE1

IE - EDUCAÇÃO

Frequenta ou está inscrito em algum ano ou nível de  escolaridade?

IS11

IE1

Frequenta ou está inscrito em algum curso de formaç ão com equivalência a níveis de ensino?

IE3

IE3
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9 Não sabe →

IE2. 

1 Ensino Básico – 1º ciclo (1º, 2º, 3º e 4º anos de escolaridade) 1 → IE3

2 Ensino Básico – 2º ciclo (5º e 6º anos de escolaridade) 2 → IE3

3 Ensino Básico – 3º ciclo (7º, 8º e 9º anos de escolaridade) 3 → IE3

4 Ensino Secundário (10º, 11º e 12º anos de escolaridade) 4 → Filtro 2IE

5 Ensino Pós-secundário (cursos de especialização tecnológica não superior) 5 → IE3

6 Ensino Superior - Curso técnico superior profissional 6 → IE3

7 Ensino Superior – Licenciatura 7 → IE3

8 Ensino Superior – Mestrado 8 → IE3

9 Ensino Superior – Doutoramento 9 → IE3

98 Recusa 98 → IE3

99 Não sabe 99 → IE3

IE2.1 O curso que está a frequentar é um curso geral (téc nico-científico) ou é um curso vocacional ou profis sionalizante?

1 Curso Geral

2 Curso vocacional ou profissionalizante

8 Recusa

9 Não sabe

IE3.

1 Nenhum ou 1º ou 2º ou 3º ano completos 1 → IE3.2 

2 Ensino Básico - 1º ciclo, ou seja, 4º ou 5º ano de escolaridade completos 2 → IE4

3 Ensino Básico - 2º ciclo, ou seja, 6º ou 7º ou 8º ano de escolaridade completos 3 → IE4

4 Ensino Básico - 3º ciclo, ou seja, 9º ou 10º ou 11º ano de escolaridade completos 4 → IE4

5 Ensino Secundário, ou seja, 12º ano de escolaridade completo 5 → Filtro 3IE

6 Ensino Pós-secundário, ou seja, cursos de especialização tecnológica não superior 6 → IE4

11 Ensino Superior – Curso técnico superior profissional 11 → IE4

7 Ensino Superior – Bacharelato 7 → IE4

8 Ensino Superior – Licenciatura 8 → IE4

9 Ensino Superior – Mestrado 9 → IE4

10 Ensino Superior – Doutoramento 10 → IE4

12 Não se aplica (anos/ níveis antigos) 12 → IE3.3

98 Recusa 98 → Filtro 1ID

99 Não sabe 99 → Filtro 1ID

Filtro 2IE
idade<=34 -> IE2.1, else -> IE3

Qual é o ano ou nível de escolaridade que está a fr equentar ou ao qual vai obter equivalência? 

Qual o ano ou nível de escolaridade mais elevado qu e completou ou ao qual obteve equivalência? 

IE3

99 Não sabe 99 → Filtro 1ID

Filtro 3IE
idade<=34 -> IE3.1, else -> IE4
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IE3.1 O nível que completou era um curso geral (técnico-c ientífico) ou é um curso vocacional ou profissional izante?

1 Curso Geral → IE4

2 Curso vocacional ou profissionalizante → IE4

8 Recusa → IE4

9 Não sabe → IE4

IE3.2 Alguma vez frequentou a escola? (Entrevistador)

1 Sim 1 → Filtro 1ID

2 Não 2 → Filtro 1ID
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IE3.3 Ano ou nível de escolaridade mais elevado que compl etou ou ao qual obteve equivalência:

1 4ª classe 1

2 Diploma da 3ª classe 2

3 1º ciclo do ensino recorrente 3

4 1º ciclo liceal 4

5 Ciclo preparatório do ensino técnico-profissional 5

6 Ciclo preparatório 6

7 Telescola 7

8 Ciclo complementar do ensino básico (5ª e 6ª classes) 8

9 Curso unificado telescola 9

10 2º ciclo do ensino recorrente 10

11 2º ano dos seminários 11

12 2º ciclo liceal 12

13 5º ano do curso geral dos liceus 13

14 5º ano dos seminários 14

15 6º ano dos seminários 15

16 Curso geral (comércio, indústria, agrícola, etc.) 16

17 Cursos de mestrança 17

18 Cursos de especialização 18

19 5º ano experimental do ensino preparatório 17

20 Curso geral unificado (7º, 8º e 9º anos) 20

21 3º ciclo do ensino recorrente 21

22 6º ano das escolas técnicas 22

23 3º ciclo liceal (7º ano dos liceus) 23

24 7º ano dos seminários 24

25 Curso complementar liceal diurno 25

26 Curso complementar liceal noturno 26

27 Cursos complementares técnicos 27

28 Propedêutico 28

29 12º ano - via ensino 29

30 12º ano - via profissionalizante 30

31 Ensino secundário recorrente 31

32 1º, 2º e 3º anos do ensino filosófico 32

33 Magistério primário 33

34 34

35 Curso de regente agrícola 35

36 Curso de eletrotecnia e máquinas dos Institutos Industriais 36

37 Curso de eletrotecnia e máquinas do Instituto Técnico Militar 37

Curso de educadores de infância profissionalizados pelas ex-escolas de educadores de infância
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37 Curso de eletrotecnia e máquinas do Instituto Técnico Militar

38 Curso de construções civis e minas dos Institutos Industriais 38

39 Curso de química laboratorial e industrial dos Institutos Industriais 39

40 Curso de contabilista dos Institutos Comerciais 40

41 Curso de contabilista do Instituto Técnico Militar 41

42 Curso de perito aduaneiro dos Institutos Comerciais 42

43 Curso de correspondente em línguas estrangeiras dos Institutos Comerciais 43

44 Curso de enfermagem complementar 44

45 Cursos de especialização em enfermagem 45

46 Curso de pedagogia e de administração para enfermeiros especialistas 46

47 Curso de enfermagem geral 47

IE4. Em que ano terminou o [nível mais elevado completo] ? 

→ Filtro 1IE

Ano

Recusa → Filtro 1ID

Não sabe → IE4.1

IE4.1 Há quantos anos terminou o [nível mais elevado comp leto]?

→ Filtro 1IE

Nº de anos

98 Recusa 98 → Filtro 1ID

IE4.2 Com que idade terminou o [nível mais elevado comple to]?

→ Filtro 1IE

Idade

98 Recusa 98 → Filtro 1ID

IE5. 

1 Sim, era pós-Bolonha 1 →

2 Não, era pré-Bolonha 2 →

8 Recusa 8 →

9 Não sabe 9 →

9998

9999

9998

9999

Filtro 1IE
Se IE3=8 &  (2007 <= IE4 <= 2012) -> IE5, else -> Filtro 1ID

A licenciatura que completou era pós-Bolonha (1º ci clo)?

IE6

IE6

Filtro 1ID

Filtro 1ID

9 Não sabe →

IE6. 

1 Três anos 1 →

2 Mais de três anos 2 →

IE6

A licenciatura que completou era de três anos ou de  mais de três anos?

Filtro 1ID

Filtro 1ID
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8 Recusa 8 →

9 Não sabe 9 →

Filtro 1ID

Filtro 1ID
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ID0. Confirma que, atualmente, em termos de trabalho, é [R18] ?

1 Sim 1 →

2 Não 2 →

8 Recusa 8 →

9 Não sabe 9 →

ID1. 

1 Tem um emprego ou trabalho 1 → ID3

2 Está desempregado(a) 2

3 É estudante ou está em estágio/aprendizagem não remunerado 3

4 Está reformado(a) do trabalho ou com reforma antecipada 4 → ID3

5 É incapacitado(a) permanente (impossibilidade permanente para o trabalho) 5

6 É doméstica(o) 6

7 Presta serviço cívico ou comunitário (trabalho voluntário ou imposto pelo tribunal) 7

8 Tem outra situação de inatividade 8

ID2. Mas já trabalhou?

EXCLUIR: Trabalhos de Verão ou a tempo parcial praticados por estudantes, com duração inferior a 6 meses

1 Sim 1

2 Não 2 → ID8 

8 Recusa 8 → FILTRO 2ID

9 Não sabe 9 → FILTRO 2ID

Filtro 1ID

 Se R18=98 ou 99 →ID1

 Se R18<>98 ou 99 →ID0

 Se ID0=1 e (R18≠1 ou 4) →imputar ID1=R18 e ->ID2

Atualmente, em termos de trabalho, em qual das situ ações se encontra? Vou ler-lhe as opções de respost a:

 Se ID0=1 e (R18=1 ou 4) →imputar ID1=R18 e ->ID3 

ID - CARACTERIZAÇÃO SOCIOPROFISSIONAL

Filtro 1.1ID

 Se ID0=2 ou 8 ou 9 →ID1

Filtro1.1ID

Filtro1.1ID

Filtro1.1ID

Filtro1.1ID
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ID3. Com que idade começou a trabalhar? → FILTRO 2.1ID

NOTA: 1º trabalho regular pago por conta de outrem ou por conta própria. Recusa 998 → ID4.1

EXCLUIR: Trabalhos de Verão ou a tempo parcial praticados por estudantes, com duração inferior a 6 meses Não sabe 999 → ID4.1

ID3.1 Com que idade se reformou? → ID4.B

Recusa 998 → ID4.1

Não sabe 999 → ID4.1

ID4. A Se nunca deixou de trabalhar, trabalha há cerca de [XX] anos. Confirma-me este n.º de anos de trabalho ?

ID4. B Se não houve ausências ao trabalho, trabalhou cerca  de [XX] anos. Confirma-me este n.º de anos de trab alho?

1 Sim 1 → FILTRO 2.2ID

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

ID4.1 Quantos anos trabalhou desde que iniciou o seu prim eiro trabalho? 

→ FILTRO 3ID

Recusa 998 → FILTRO 3ID

Não sabe 999 → FILTRO 3ID

Se Anos_Trab=0 and ID4.A ou ID4.B=1 -> ID4.2; Else Filtro 3ID

ID4.2 Quantos meses trabalhou desde que iniciou o seu pri meiro trabalho? 

→ FILTRO 3ID

Recusa 998 → FILTRO 3ID

Não sabe 999 → FILTRO 3ID

Se ID3>0 e ID1=1 -> ID4.A; Se ID3>0 e ID1<>1 -> ID4.1

Filtro 2.2ID

Filtro 2ID

 Se ID3>0 e ID1=4→ID3.1

 SeID2=8 ou 9 → ID8

Filtro 2.1ID

NOTA:  Considere como tempo de trabalho qualquer período de ausência temporário, como os períodos de doença, de paternidade/maternidade, de invalidez 
temporária, etc. Não considere episódios de desemprego ou o Serviço Militar Obrigatório.

Não sabe 999 → FILTRO 3ID
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Se ID1=1 → ID5.A

ID5.A

ID5.B

1 Trabalha(va) por conta de outrem 1 → FILTRO 4ID

2 Trabalha(va) por conta própria 2 → FILTRO 4ID

3 Trabalha(va) para uma pessoa de família sem ser pago (num negócio, gabinete profissional 

ou exploração agrícola orientado para o mercado, pertencente a um

familiar com quem vive(ia)) 3 → FILTRO 4ID

8 Recusa 8 → FILTRO 4ID

9 Não sabe 9 → FILTRO 4ID

ID6. Trabalha a tempo inteiro?

1 Sim 1

2 Não 2

8 Recusa 8

ID1.1 Situação, condição e tempo de trabalho do individuo  (imputar código da tabela 1)

 Se ID1=1 e ID5.A=1 e ID6=1 -> 1 "Trabalhador(a) por conta de outrem a tempo inteiro" 

 Se ID1=1 e ID5.A=1 e ID6=2 -> 2 "Trabalhador(a) por conta de outrem a tempo parcial" 

 Se ID1=1 e ID5.A=1 e ID6=8 -> 12 "Trabalhador(a) por conta de outrem" 

 Se ID1=1 e ID5.A=2 e ID6=1 -> 3 "Trabalhador(a) por conta própria a tempo inteiro" 

 Se ID1=1 e ID5.A=2 e ID6=2 -> 4 "Trabalhador(a) por conta própria a tempo parcial"  

 Se ID1=1 e ID5.A=2 e ID6=8 -> 13 "Trabalhador(a) por conta própria"  

 Se ID1=1 e ID5.A=3 e ID6=1 -> 14 "Trabalhador(a) familiar não remunerado a tempo inteiro"  

 Se ID1=1 e ID5.A=3 e ID6=2 -> 15 "Trabalhador(a) familiar não remunerado a tempo parcial"  

 Se ID1=1 e ID5.A=3 e ID6=8 -> 16 "Trabalhador(a) familiar não remunerado"  

Filtro 4ID

Se ID1=1 → ID6; ELSE ID8

No seu emprego ou negócio principal trabalha atualm ente por conta de outrem, por conta própria, ou tra balha, sem ser pago, para uma pessoa de família com  quem vive?

Tabela 1

No seu último emprego ou negócio principal trabalha va por conta de outrem, por conta própria, ou traba lhava, sem ser pago, para uma pessoa de família com  quem vivia naquele 
período?

Filtro 3ID

Se ID1=4 ou ID2=1 → ID5.B
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 Se ID1=2  ->5 Desempregado(a)

 Se ID1=3  ->6 Estudante ou em estágio/aprendizagem não remunerado

 Se ID1=4  ->7 Reformado(a) ou com reforma antecipada

 Se ID1=5  ->8 Permanentemente incapacitado(a) e/ou inapto(a) para o trabalho

 Se ID1=7  ->9 Presta serviço cívico ou comunitário (trabalho voluntário ou imposto pelo tribunal)

 Se ID1=6  ->10 Doméstica(o)

 Se ID1=8  ->11 Outra situação de inatividade

ID7

1 Sim 1 → Filtro 4.1ID

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

ID7.1

1 Sim 1 → Filtro 4.1ID

2 Não 2

8 Recusa 8 → Filtro 4.1ID

9 Não sabe 9 → Filtro 4.1ID

ID7.2

1 Sim 1 → Filtro 4.1ID

2 Não 2 → Filtro 4.1ID

8 Recusa 8 → Filtro 4.1ID

9 Não sabe 9 → Filtro 4.1ID

Na semana anterior à entrevista, efetuou um trabalh o remunerado por conta própria ou de outrem, mesmo que tenha sido ocasional ou de apenas 
uma hora?

Na semana anterior à entrevista, efetuou um trabalh o não remunerado para uma pessoa de família ou com vista a autoabastecimento?

Não obstante não ter feito nenhum trabalho remunera do ou não remunerado, tem algum emprego ou negócio de que esteve ausente na semana 
anterior à entrevista?
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ID8. O(a) Sr.(a) disse-nos que atualmente é ["designação  da tabela 1"]. Também foi esta a sua situação de J aneiro de [ano-1] até ao momento?

1 Sim  1 → imputar automaticamente ID9.1 a ID9.18 = ID1.1 -> Filtro 5ID

2 Não 2 → ID9A.

8 Recusa 8 → ID9A.

9 Não sabe 9 → ID9A.

ID9A. Diga-me, então, por favor, qual era a sua situação,  condição e tempo de trabalho em: 

ID9B. Diga-me, por favor, qual era a sua situação, condiç ão e tempo de trabalho em: 

ID9.1 janeiro de [ano-1] ID9.7 julho de [ano-1] ID9.13 janeiro de [ano]

ID9.2 fevereiro de [ano-1] ID9.8 agosto de [ano-1] ID9.14 fevereiro de [ano]

ID9.3 março de [ano-1] ID9.9 setembro de [ano-1] ID9.15 março de [ano] → Filtro 5ID

ID9.4 abril de [ano-1] ID9.10 outubro de [ano-1]

ID9.5 maio de [ano-1] ID9.11 novembro de [ano-1]

ID9.6 junho de [ano-1] ID9.12 dezembro de [ano-1] Se mês da entrevista março & (ID1144 e ID1145 e ID1146=ID1.1) -> Filtro 5.1ID

Se mês da entrevista abril & (ID1145 e ID1146=ID1.1) -> Filtro 5.1ID

Se mês da entrevista maio & (ID1146=ID1.1) -> Filtro 5.1ID

ID9.16 abril de [ano]

ID9.17 maio de [ano] → Filtro 5.1ID

Responda tendo em conta as seguintes opções para cada mês:

1 "Trabalhador(a) por conta de outrem a tempo inteiro" 

2 "Trabalhador(a) por conta de outrem a tempo parcial" 

12 "Trabalhador(a) por conta de outrem"

3 "Trabalhador(a) por conta própria a tempo inteiro" 

4 "Trabalhador(a) por conta própria a tempo parcial"  

13 "Trabalhador(a) por conta própria"

14 "Trabalhador(a) familiar não remunerado a tempo inteiro"

15 "Trabalhador(a) familiar não remunerado a tempo parcial"

16 "Trabalhador(a) familiar não remunerado"

 ->5 Desempregado(a)

Filtro 4.1ID

Se ID1060=8 ou 9 → ID9B; ELSE ID8

NOTA:  No caso de terem existido duas ou mais atividades diferentes, no mesmo mês, considere aquela onde despendeu mais horas. Em caso de igualdade de tempo, a atividades 
económica deverá ter prioridade em relação à não atividade.

Filtro 5ID

Tabela 2
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 ->6 Estudante ou em estágio/aprendizagem não remunerado

 ->7 Reformado(a) ou com reforma antecipada

 ->8 Permanentemente incapacitado(a) e/ou inapto(a) para o trabalho

 ->9 Presta serviço cívico ou comunitário (trabalho voluntário ou imposto pelo tribunal)

 ->10 Doméstica(o)

 ->11 Outra situação de inatividade

 ->98 Recusa

 ->99 Não sabe

ID10 Está ativamente à procura de trabalho ou esteve, na s últimas 4 semanas?

1 Sim 1

2 Não 2 → Filtro 6ID

8 Recusa 8 → Filtro 6ID

9 Não sabe 9 → Filtro 6ID

ID11. Está disponível para trabalhar imediatamente (dentr o de 2 semanas)?

1 Sim 1 → Filtro 6ID

2 Não 2 → Filtro 6ID

8 Recusa 8 → Filtro 6ID

9 Não sabe 9 → Filtro 6ID

ID12.A. Qual é a sua profissão? [O que é que faz?]

ID12.B. 

Se ID1=4 ou ID2=1 -> ID12.B

Se (ID2=2) & (algum ID1130 a ID1141=1,2,3,4,12 ou 13) -> IFA1

Se (ID2=2) & (todos ID1130 a ID1141≠1,2,3,4,12 ou 13) -> imputar IFA1=2 e IFB1=2 -> IPS1

Filtro 5.1ID

Se ID1=1 -> ID12.A

Se (ID1=1 ou ID1=5 ou idade > 65) -> Filtro 6ID; Else -> ID10

Filtro 6ID

Qual era a sua profissão?

Descritivo profissão

8 Recusa 8 → Filtro 7ID

9 Não sabe 9 → Filtro 7ID
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ID12.1 CPP - 2010 (2 dígitos)

CPP - 2010 (2 dígitos)

ID13.A Tem empregados remunerados ao seu serviço?

ID13.B Tinha empregados remunerados ao seu serviço?

1 Sim 1 → Filtro 8ID

2 Não 2 → Filtro 8ID

8 Recusa 8 → Filtro 8ID

9 Não sabe 9 → Filtro 8ID

ID14.A Que tipo de contrato de trabalho tem? 

ID14.B Que tipo de contrato de trabalho tinha? 

1 Sem termo ou seja, "é(era) efetivo" ou "está(va) no quadro" 1 → Filtro 9ID

2 Com termo, ou seja a prazo 2 → Filtro 9ID

3 Sem contrato escrito 3 → Filtro 9ID

8 Recusa 8 → Filtro 9ID

9 Não sabe 9 → Filtro 9ID

ID15.A Na profissão que exerce, dirige, atribui ou verific a o trabalho de outros empregados? 

ID15.B Na profissão que exercia, dirigia, atribuía ou veri ficava o trabalho de outros empregados? 

1 Sim  1 → Filtro 10ID

2 Não 2 → Filtro 10ID

8 Recusa 8 → Filtro 10ID

9 Não sabe 9 → Filtro 10ID

Se ID1=1 -> ID16; Se ID1 <> 1 -> IFA1

Filtro 9ID

Filtro 7ID

Se ID1=1 e ID5.A=2 -> ID13A; Se ID1 <> 1 e ID5.B=2 -> ID13.B; Se ID1=1 e ID5.A=1 -> ID14.A; Se ID1<>1 e  ID5.B=1 -> ID14.B

Filtro 8ID

Se ID1=1 e ID5.A=1 -> ID15A; Se ID1<>1 e ID5.B=1 -> ID15B

Filtro 10ID
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ID16. Qual é a principal atividade do local onde trabalha ?

Descritivo atividade

8 Recusa 8 → ID17

9 Não sabe 9 → ID17

ID16.1 CAE - rev.3. (2 dígitos)

CAE - rev.3. (2 dígitos)

ID17.

1 1 a 10 pessoas. 1

2 11 a 19 pessoas 2 → ID18

3 20 a 49 pessoas 3 → ID18

4 50 e mais pessoas 4 → ID18

5 Não sabe, mas mais de 10 pessoas 5 → ID18

8 Recusa 8 → ID18

9 Não sabe 9 → ID18

ID17.1

Nº de pessoas

Recusa 98

Não sabe 99

ID18. Quantas horas costuma trabalhar por semana na sua a tividade principal?

Nº de Horas

997 Impossível determinar uma média para as últimas semanas 997

998 Recusa 998

999 Não sabe 999

ID19. Presentemente tem mais de um trabalho (emprego ou n egócio)? 

1 Sim 1

Se ID1=1 -> ID16; Se ID1 <> 1 -> IFA1

Quantas pessoas exercem atividade no seu local de t rabalho? 

Indique o número exato de pessoas: 

Filtro 10ID

1 Sim 1

2 Não 2 → Filtro 11ID

8 Recusa 8 → Filtro 11ID

9 Não sabe 9 → Filtro 11ID
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ID20. Quantas horas costuma trabalhar por semana nesse(s)  trabalho(s) secundário(s)?

→ Filtro 11ID

Nº de Horas

997 Impossível determinar uma média para as últimas semanas 997 → Filtro 12ID

998 Recusa 998 → Filtro 12ID

999 Não sabe 999 → Filtro 12ID

ID21. Porque razão trabalha menos de 30 horas por semana?  (assinale apenas a razão principal)

1 Está a estudar ou a receber formação 1 → Filtro 12ID

2 Está doente ou incapacitado para trabalhar mais horas 2 → Filtro 12ID

3 Gostaria de trabalhar mais horas mas não consegue encontrar um emprego ou trabalho para mais horas 3 → Filtro 12ID

4 Não quer trabalhar mais horas 4 → Filtro 12ID

5 O nº total de horas trabalhadas é considerado como trabalho a tempo inteiro 5 → Filtro 12ID

6 Trabalhos domésticos, toma conta de crianças ou de outras pessoas 6 → Filtro 12ID

7 Outras razões 7 → Filtro 12ID

8 Recusa 8 → Filtro 12ID

9 Não sabe 9 → Filtro 12ID

ID22.A Mudou de empregador ou situação contratual na sua a tividade principal nos últimos 12 meses?

ID22.B Mudou a natureza da sua atividade principal nos últ imos 12 meses?

1 Sim 1

2 Não 2 → Filtro 13ID

Filtro 11ID

Se ID19=2, 8 ou 9 e ID18<30 horas -> ID21

Se ID19=2, 8 ou 9 e ID18>=30 horas -> Filtro 12ID

Se ID19=2, 8 ou 9 e ID18=997 ou 998 ou 999 -> Filtro 12ID

Se(ID18+ID20)>=30 -> Filtro 12ID; Else - > ID21

Filtro 12ID

Se ID5.A=1 -> ID22.A; Se ID5.A=2 ou 3 -> ID22.B
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2 Não 2 → Filtro 13ID

8 Recusa 8 → Filtro 13ID

9 Não sabe 9 → Filtro 13ID

ID23. Qual a principal razão pela qual mudou?

1 Para aceitar ou procurar um trabalho melhor 1 → Filtro 13ID

2 Termo ou não renovação de contrato de trabalho a termo (certo ou incerto) 2 → Filtro 13ID

3 Obrigado a parar pelo empregador (falência, despedimento, reforma antecipada, redução de mão-de-obra, etc.)  3 → Filtro 13ID

4 Venda ou encerramento de negócio próprio ou de família 4 → Filtro 13ID

5 Para tomar conta de criança(s) ou de outros dependentes 5 → Filtro 13ID

6 O trabalho do cônjuge obrigou a mudança de residência para outra área, ou devido a casamento/união de facto 6 → Filtro 13ID

7 Outras razões 7 → Filtro 13ID

8 Recusa 8 → Filtro 13ID

9 Não sabe 9 → Filtro 13ID

ID24.

Recusa → IFA1

Não sabe → IFA1

Se ID1=1 e ID5.A=1 -> ID24; Se ID1 <>1 -> IFA1

Filtro 13ID

Atualmente, qual é o montante mensal líquido do seu  ordenado ou salário? 

NOTA: Indique uma estimativa mensal mesmo que não receba com essa periodicidade

Euros

9999998

9999999
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ID25.

1 Sim, um subsídio (de natal ou de férias) 1

2 Sim, os dois subsídios 2

3 Sim, parte de um subsídio 3

4 Não 4

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

O valor do ordenado ou salário atual que indicou in clui o pagamento de subsídio(s) em duodécimos?
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IFA1.

1 Sim 1

2 Não 2 → IFB1

8 Recusa 8 → IFB1

9 Não sabe 9 → IFB1

IFA2. 

1 Declaração do IRS de [ano-1] 1

2 Declaração de rendimentos de [ano-1] da entidade patronal 2

3 Outros documentos (recibos de remuneração, contrato etc.) 3 → IFA4

4 Sem documentos 4 → IFA4

8 Recusa 8 → IFA4

9 Não sabe 9 → IFA4

IFA3. 

IFA3.1 Rendimento bruto do trabalho dependente euros

Recusa

Não sabe

IFA3.2 Retenções na fonte de IRS euros

Recusa

Não sabe

IFA3.3 Contribuições obrigatórias para regimes de proteção social euros

Recusa

Não sabe

IFA4. 

Se houve mais do que 1 trabalho considere a totalidade do rendimento.

Rendimento líquido mensal euros

Recusa

9999999

→IFA8

NOTA: Para as diferentes rubricas se o valor for nulo, insira "0"

IFA - RENDIMENTOS DE TRABALHO DEPENDENTE/ POR CONTA  DE OUTREM

9999998

Em [ano-1] teve algum rendimento de trabalho depend ente/por conta de outrem (vencimentos, salários ou outras formas de pagamento), quer como empregado qu er como 
aprendiz/estagiário?

9999998

Quais os documentos que dispõe para responder sobre  os rendimentos de trabalho por conta de outrem?

Com base na declaração do IRS ou nas declarações de  rendimentos da entidade patronal de [ano-1], indiq ue: 

→IFA6

9999999

Em [ano-1], qual o rendimento líquido mensal recebi do como trabalhador por conta de outrem? 
NOTA:  Considere também os duodécimos de subsidio de Férias e de Natal, caso os tenha recebido

9999998

9999998 →IFA8

9999999 →IFA8
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Recusa

Não sabe

IFA5. Em [ano-1], quantas vezes recebeu o rendiment o indicado na questão anterior?

Nº de vezes

Recusa

Não sabe

IFA5. 1

1 Sim 1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

IFA5. 2

1 Sim 1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

1 Sim 1

2 Não 2 → IFA8

8 Recusa 8 → IFA8

9 Não sabe 9 → IFA8

IFA7. 

Recebeu em [ano-1] duodécimos referentes ao subsídi o de Férias?

Filtro 1IFA

Se (IFA5.2=1 -> IFA7.9=2)

Recebeu em [ano-1] duodécimos referentes ao subsídi o de Natal?

Se (IFA5.1=1 -> IFA7.10=2)

IFA6. 
Recebeu remunerações adicionais em [ano-1], que não  tenha incluído no rendimento já indicado, nomeadam ente subsídio de natal e subsídio de férias? (Outro s exemplos: horas 
extraordinárias, comissões, gorjetas, gratificações , participação nos lucros, subsídios de alojamento ou equivalentes, subsídios de transporte, prémios d e produtividade, etc.)

Indique o valor líquido das remunerações adicionais  recebidas em [ano-1]:

999

Designação a) Recebeu…?

Recusa 98; Não sabe 
99

c) n.º de vezes d) Total=b*cb) Valor

Recusa 
9999998; Não 
sabe 9999999

1 Sim; 2 Não     Recusa 
8; Não sabe 9

998

→IFA6

→IFA69999998

9999999

NOTA:  Não considere os subsídios de Férias e Natal se estes foram pagos separadamente

IFA7.1

IFA7.2

IFA7.3

Horas extraordinárias?

Comissões?

sabe 9999999

Gorjetas?
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IFA7.4

IFA7.5

IFA7.6

IFA7.7

IFA7.8

IFA7.9

IFA7.10

IFA7.11

Rendimento líquido anual (remunerações  adicionais)  = IFA7.1d+ …+ IFA7.11d

1 Sim 1

2 Não 2 → IFA11

8 Recusa 8 → IFA11

9 Não sabe 9 → IFA11

IFA9.

IFA9.1

IFA9.2

IFA9.3

IFA9.4

IFA9.5

IFA9.6

IFA9.7

IFA9.8

IFA9.9

IFA9.10

IFA8.
Em [ano-1], usufruiu de remunerações em espécie? (P or exemplo: combustível, títulos de transporte, tel emóvel, despesas domésticas, material educativo, ac esso a eventos, 
alojamentos de residência principal ou férias etc.)

Outras remunerações adicionais?

Prémio de produtividade?

Subsídio de alojamento?

Subsídio de férias?

Subsídio de Natal?

Euros

Seguro de saúde?

Gratificações?

Participação nos lucros?

Material educativo?

a) Recebeu…?

1 Sim; 2 Não     Recusa 
8; Não sabe 9

Combustível?

d) Total=b*c

Recusa 98; Não sabe 
99

Telemóvel?

Alojamento de residência principal?

b) Valor

Recusa 
9999998; Não 
sabe 9999999

Subsídio de transporte?

Outras remunerações em espécie?

Acesso a eventos?

Indique uma estimativa do valor das remunerações em  espécie usufruídas em [ano-1]: 

c) n.º de vezes

Títulos de transporte?

Designação

Despesas domésticas?

Férias?
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Rendimento líquido anual (remunerações em espécie) = IFA9.1d+ …+ IFA9.10d → FILTRO 1.1IFA

IFA10.

1 Menos de 1 500 € 1

2 De 1 500 € a menos de 3 500 € 2

3 De 3 500 € a menos de 6 500 € 3

4 De 6 500 € a menos de 10 000 € 4

5 De 10 000 € a menos de 15 000 € 5

6 De 15 000 € a menos de 30 000 € 6

7 De 30 000 € a menos de 50 000 € 7

8 50 000 € ou mais 8

98 Recusa 98

99 Não sabe 99

IFA11.

1 Sim 1

2 Não 2 → Filtro 2IFA

8 Recusa 8 → Filtro 2IFA

9 Não sabe 9 → Filtro 2IFA

IFA11.1 Qual o ano de matrícula do veículo?

Recusa

Não sabe

IFA11.2 Qual a marca do veículo?

Recusa → IFA11.6

Não sabe → IFA11.6

IFA11.3 Especifique o modelo/versão do veículo:

Recusa

Não sabe

Se (IFA9.1…10a=8 ou 9) ou (IFA9.1…10b=9999998 ou 9999999) ou (IFA9.1…10c=98 ou 99) -> IFA10; Else -> IFA11

Filtro 1.1IFA

9999

9998

9999

E através da seguinte tabela de escalões, pode dize r qual foi o valor anual aproximado das remuneraçõe s em espécie que usufruiu em [ano-1]? Vou ler-lhe a s opções: 

Em [ano-1], dispôs de automóvel ou outro veículo a motor da entidade empregadora para uso pessoal?

9998

Euros

IFA11.4 Indique a cilindrada do veículo: Cm³

Recusa

Não sabe

9998

9999
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IFA11.5 Indique a potência do veículo: CV

Recusa

Não sabe

IFA11.6 Em [ano-1], durante quantos meses utilizou o veícul o disponibilizado pela empresa? meses → Filtro 2IFA
Recusa → Filtro 2IFA
Não sabe → Filtro 2IFA

IFA12.

1 Sim 1 → IFA12.1

IFA12.1. IRS, Segurança social ou ambos?

1 IRS 1

2 Segurança Social (ou similar) 2

3 IRS e Segurança Social (ou similar) 3

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

IFA13.

1 Sim 1

2 Não 2 → IFB1

8 Recusa 8 → IFB1

9 Não sabe 9 → IFB1

IFA13.1

1 Segurança Social 1

2 Caixa Geral de Aposentações 2

3 Outros regimes de proteção social 3

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

9998

9999

Em [ano-1], tinha um contrato em funções públicas?

99
98

Se IFA2=1 ou 2 -> IFA13; Else -> IFA12

Filtro 2IFA

Qual era o seu regime de proteção social?

Relativamente aos rendimentos do trabalho por conta  de outrem, houve retenção na fonte de IRS ou de co ntribuições para a Segurança Social (ou regime simi lar) em [ano-1]?
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IFA13.2

1 1

2 Ministérios / Secretarias Regionais 2

3 Outras entidades (Câmaras Municipais, Institutos e Empresas Públicas, entre outros) 3

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

Órgãos de soberania (Presidência e Assembleia da República, Governo, Tribunais) e respetivos 
serviços de apoio 

Que entidade do Estado lhe pagou as suas contribuiç ões?
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IFB1 Em [ano-1], teve rendimentos de trabalho independen te/atividade por conta própria? 

1 Sim 1

2 Não 2 → IPS1

8 Recusa 8 → IPS1

9 Não sabe 9 → IPS1

IFB2 Quais os documentos que dispõe para responder à que stão dos rendimentos de trabalho por conta própria?

1 Declaração do IRS de [ano-1] 1

2 Outros documentos referentes a [ano-1] 2 → IFB6

3 Sem documentos 3 → IFB6

8 Recusa 8 → IFB6

9 Não sabe 9 → IFB6

IFB3 Com base na declaração do IRS de [ano-1] indique o regime:

1 Regime simplificado 1

2 Regime de contabilidade organizada 2 → IFB5

8 Recusa 8 → IFB6

9 Não sabe 9 → IFB6

IFB4 Referente ao Modelo 3 - Anexo B indique: 

Rendimentos brutos:

IFB4.1 Vendas de mercadorias e produtos euros

Recusa

Não sabe

IFB4.2 Prestações de serviços de atividades hoteleiras, restauração e bebida euros

Recusa

Não sabe

IFB4.3 Outras prestações de serviços e outros rendimentos euros

Recusa

Não sabe

IFB4.4 Propriedade intelectual euros

Recusa

9999999

9999998

9999998

9999999

9999999

9999998

9999998

IFB - RENDIMENTOS DE TRABALHO INDEPENDENTE/ POR CON TA PRÓPRIA
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Recusa

Não sabe

IFB4.5 Rendimentos de atividades financeiras euros

Recusa

Não sabe

Deduções à coleta:

IFB4.6 Rendimentos sujeitos a retenção euros

Recusa

Não sabe

IFB4.7 Retenções na fonte euros

Recusa

Não sabe

IFB4.8 Pagamentos por conta euros → IFB8

Recusa

Não sabe

IFB5 Referente ao Modelo 3 - Anexo C indique: 

Apuramento do lucro tributável:

IFB5.1 Prejuízo apurado euros

Recusa

Não sabe

IFB5.2 Lucro apurado euros

Recusa

Não sabe

Deduções à coleta:

IFB5.3 Rendimentos sujeitos a retenção euros

Recusa

Não sabe

IFB5.4 Retenções na fonte euros

Recusa 9999998

9999999

9999998

9999998

9999999

9999999

9999998

9999998

9999999

9999998

9999999

9999999

NOTA: Para as diferentes rubricas se o valor for nulo, insira "0"

9999998

9999999

9999998

9999999

9999998

Recusa

Não sabe

IFB5.5 Pagamentos por conta euros → IFB8

9999998

9999999
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Recusa

Não sabe

IFB6

NOTA:  Resultado bruto anual = Proveitos da atividade - Custos da atividade (exceto o IRS) 

1 Positivo 1 → IFB6.1

2 Negativo 2 → IFB6.2

3 Nulo 3 → IFB6.3=0

8 Recusa 8 → IPS1
9 Não sabe 9 →

Total

→ Filtro IFB1

IFB6.1 Resultado bruto anual positivo euros → IFB7

Recusa → IFB7

Não sabe → Protocolo IFB6

IFB6.2 Resultado bruto anual negativo euros → IFB7

Recusa → IFB7

Não sabe → Protocolo IFB6

IFB6.3 Resultado bruto anual nulo euros

IFB7.

1 Sim 1

2 Não 2 → IFB8

8 Recusa 8 → IFB8

Vendas de mercadorias e produtos

Em relação a [ano-1], indique se o resultado bruto anual desse trabalho/atividade (antes de retirar o IRS) foi:

valor

9999998

9999999

9999998

Resultado Bruto Anual = Total Proveitos-Total de Cu stos (exceto o IRS)

Impostos ligados à atividade produtiva.
Total

9999999

Em [ano-1], efetuou retenções ou pagamentos por con ta de IRS referentes ao seu rendimento de trabalho por conta própria?

9999999

9999998

Prestação de serviços
Despesas com pessoal
Compra de matérias primas e produtos

IFB1

Se resultado bruto anual >0 -> IFB6.1; Se resultado bruto anual <0 -> IFB6.2;  Se resultado bruto anual =0 -> IFB6.3=0; R ou NS -> IPS1

Outros proveitos Custos financeiros 
Amortizações 

Protocolo IFB6

Subsídio de exploração Custos correntes (água, luz, alugueres, etc.) 

PROVEITOS CUSTOS
Designação valor Designação
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8 Recusa 8 → IFB8

9 Não sabe 9 → IFB8

IFB7.1 Indique o valor retido ou pago em [ano-1]:

IRS euros

Recusa

Não sabe

IFB8. Em [ano-1], efetuou contribuições para a segurança social ou para um regime similar (obrigatório) a se u favor?

1 Sim 1

2 Não 2 → IPS1

8 Recusa 8 → IPS1

9 Não sabe 9 → IPS1

IFB8.1 Indique o valor pago em [ano-1]:

Contribuições euros

Recusa

Não sabe

IPS1.

1 Sim 1

2 Não 2 → IPS13

8 Recusa 8 → IPS13

9 Não sabe 9 → IPS13

IPS1.1

1 Sim 1

2 Não 2 → IPS2

8 Recusa 8 → IPS2

9 Não sabe 9 → IPS2

IPS1.2 Com base na declaração do IRS Modelo 3-Anexo A ou d eclaração da entidade pagadora indique: 

IPS - RENDIMENTOS DE PRESTAÇÕES SOCIAIS

9999999

9999998

9999999

O entrevistado dispõe do Modelo 3-Anexo A da Declar ação de IRS de [ano-1] ou declaração da entidade pa gadora para consulta?

Em [ano-1], recebeu rendimentos de pensões (por ex:  pensões de velhice, sobrevivência, viuvez e invali dez, reforma antecipada, CSI, complemento por depen dência, subsidio de 
funeral e respetivas despesas, seguro de vida e sim ilares e pré-reforma por redução da capacidade de t rabalho) ou rendas temporárias ou vitalícias? 

9999998

IPS1.2 Com base na declaração do IRS Modelo 3-Anexo A ou d eclaração da entidade pagadora indique: 

Pensões e Rendas:

IPS1.2.1 Pensões euros
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IPS1.2.2 Rendas temporárias e vitalícias euros

IPS1.2.3 Retenções na fonte euros

IPS2. Concretamente, qual o tipo ou quais os tipos de pen sões que recebeu?
Sim Não

IPS2.a Recebeu alguma prestação de proteção social na velhice (não incluir CSI) como, por exemplo, pensão de velhice (reforma)? 1 2

Sim Não
IPS2.b Recebeu alguma prestação de proteção social por morte como, por exemplo, pensão de sobrevivência/viuvez/orfandade? 1 2

Sim Não
IPS2.c Recebeu alguma prestação por proteção na invalidez como, por exemplo, pensão de invalidez? 1 2

IPS3. Consegue dizer-me o valor recebido por tipo de pens ão?
1 Sim 1 →

2 Não 2 →

IPS3.1 Em relação à pensão de velhice e complementos assoc iados, indique por favor o tipo de prestações que r ecebeu em [n-1]:

IPS3.a

Se IPS1.1=2, 8 ou 9 and IPS2a=IPS2b=IPS2c=2 and R1090<66 -> IPS11
Se IPS1.1=2, 8 ou 9 and IPS2a=IPS2b=IPS2c=2 and R1090>=66 -> IPS8

Filtro 2IPS

Pensão de velhice/Pensão de aposentação por velhice

Designação

a) Recebeu…? b) Valor c) n.º de vezes d) Líquido ou br uto? 
1 - Líquido, 2 - Bruto, 

8 - Recusa, 9 - não 
sabe

e) Total=b*c

1 Sim; 2 Não     Recusa 
8; Não sabe 9 [VER 

NOTA 1 PARA 
INFORMÁTICA]

Recusa 
9999998; Não 
sabe 9999999

Recusa 98; Não sabe 
99

NOTA: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

Filtro 3IPS
Se (IPS2.a=1) -> IPS3.1

else -> Filtro 4IPS

Se (IPS2=1 para mais do que um) -> IPS3
else -> Filtro 3IPS

filtro 3IPS
filtro 6IPS

Filtro 1IPS

else -> IPS2

Se IPS1.2.1=0 e IPS1.2.2>0 -> IPS13
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IPS3.a

IPS3.b
IPS3.c

IPS3.d

IPS3.e

IPS3.2

IPS3.f
IPS3.g

IPS3.h

IPS3.i
IPS3.j
IPS3.k

IPS3.3 Em relação à pensão de invalidez e complementos ass ociados, indique por favor o tipo de prestações que  recebeu em [n-1]:

IPS3.l

Se (IPS2.c=1) -> IPS3.3
else -> filtro 6IPS

NOTA: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

Designação

a) Recebeu…? b) Valor c) n.º de vezes d) Líquido ou br uto? 
1 - Líquido, 2 - Bruto, 

8 - Recusa, 9 - não 
sabe

e) Total=b*c

1 Sim; 2 Não     Recusa 
8; Não sabe 9 [VER 

NOTA 1 PARA 
INFORMÁTICA]

Recusa 
9999998; Não 
sabe 9999999

Recusa 98; Não sabe 
99

Pensão de invalidez

Pensão de velhice/Pensão de aposentação por velhice

Pensão social de velhice (incluindo Complemento Extraordinário 
de Solidariedade)

Complemento por dependência a pensionistas de velhice

Reforma antecipada  (excepto por razões económicas ou 
incapacidade para o trabalho)

Outro tipo de prestação de proteção social na velhice (não incluir 
CSI)?

Filtro 4IPS
Se (IPS2.b=1) -> IPS3.2

else -> Filtro 5IPS

Em relação à pensão de sobrevivência, viuvez ou orf andade e outras prestações de proteção social por m orte, indique por favor o tipo de prestações que re cebeu em [n-
1]:

Pensão social de invalidez  (regime não 

NOTA: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

Designação

a) Recebeu…? b) Valor c) n.º de vezes d) Líquido ou br uto? 
1 - Líquido, 2 - Bruto, 

8 - Recusa, 9 - não 
sabe

e) Total=b*c

1 Sim; 2 Não     Recusa 
8; Não sabe 9 [VER 

NOTA 1 PARA 
INFORMÁTICA]

Recusa 
9999998; Não 
sabe 9999999

Recusa 98; Não sabe 
99

Pensão de Sobrevivência (por viuvez ou orfandade)

Pensão de Viuvez ou orfandade (regime não contributivo)

Complemento por Dependência a pensionistas de Sobrevivência

Subsídio de funeral, reembolso de despesas de funeral ou 
subsídio por morte

Seguros de vida e similares (entidade empregadora)

Outro tipo de prestação de proteção social por morte

Filtro 5IPS

IPS3.m
IPS3.n
IPS3.o
IPS3.p Outro tipo de prestação por proteção na invalidez

Pensão social de invalidez  (regime não 
contributivo)(Complemento Extraordinário de Solidariedade)

Complemento por dependência a pensionista de invalidez

Pré-reforma por redução da capacidade de trabalho
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IPS4. Nesse caso, diga-me o montante habitual de todas as  prestações que recebeu e o n.º de vezes que foram recebidas em [ano-1]?

IPS4.1 Valor habitual de todas as prestações euros
Recusa → IPS5
Não sabe → IPS5

IPS4.2 Nº de vezes que recebeu Nº de vezes
Recusa 98
Não sabe 99

IPS5.
Sim Não R NS

1 Centro Nacional de Pensões / Instituto de Segurança Social 1 2 8 9
2 Caixa Geral de Aposentações (antigos funcionários públicos) 1 2 8 9
3 Outro organismo nacional 1 2 8 9
4 Outro organismo estrangeiro 1 2 8 9

IPS6.
1 Sim 1
2 Não 2
8 Recusa 8
9 Não sabe 9

IPS7.

Descritivo profissão
8 Recusa 8
9 Não sabe 9

IPS7.1 CPP - 2010 (2 dígitos)

CPP - 2010 (2 dígitos)

IPS8.

Else -> IPS8

A profissão [ID12.B] foi a que mais contribuiu para  a sua pensão?
-> IPS8
-> IPS7
-> IPS8
-> IPS8

Qual foi a profissão que mais contribuiu para a sua  pensão?

Em [ano-1], recebeu CSI - Complemento solidário par a idosos? 

Se (IPS3=2 e IPS1.1=2, 8 ou 9) -> IPS4
else ->  IPS5

NOTA: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

9999998
9999999

Qual foi ou quais foram os organismos responsáveis pelo pagamento desta(s) pensão(ões)?

Filtro 7IPS
Se (IPS3.a_a=1 ou IPS3.l_a=1) & (não sabe ou recusa dar valor da pensão) -> IPS6

Filtro 6IPS
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IPS8.
1 Sim 1

2 Não 2 → IPS11

8 Recusa 8 → IPS11

9 Não sabe 9 → IPS11

IPS9.

IPS9_a IPS9_b

IPS10.
1 Sim 1

2 Não 2

8 Recusa 8

9 Não sabe 9

IPS11.
1 Sim 1

2 Não 2 → IPS13

8 Recusa 8 → IPS13

9 Não sabe 9 → IPS13

IPS12.

IPS12_a IPS12_b

IPS13.

1 Sim 1
2 Não 2 → IFD1
8 Recusa 8 → IFD1
9 Não sabe 9 → IFD1

Filtro 8IPS

IPS1.2.2>0 -> IPS13.

else -> IPS11.

Em [ano-1], recebeu rendas temporárias ou vitalícia s? 

Diga então o número de vezes e o valor habitual das  rendas temporárias e vitalícias que recebeu em [n- 1]? 
NOTA1: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

Valor habitual (R 9999998; NS Nº de vezes (R 98; NS  99)

Em [ano-1], recebeu outras prestações sociais (por ex: subsidio de desemprego, indeminização por despe dimento, abono de família, subsidio pré-natal, pare ntalidade, 
assistência a filho ou 3ª pessoa, subsídio de doenç a, seguro de acidente de trabalho, bolsas de estudo  e rendimento social de inserção - RSI)? 

NOTA: Não considere prestações que já tenha respondido anteriormente, a propósito das pensões

Este valor do Complemento Solidário para Idosos est ava incluído no(s) montante(s) de pensão(ões) atrás  indicado(s)? 

Em [ano-1], recebeu CSI - Complemento solidário par a idosos? 

Diga então o número de vezes e o valor habitual do complemento solidário para idosos que recebeu em [n -1]? 
Valor habitual (R 9999998; NS Nº de vezes (R 98; NS  99)

IPS14.
1 Sim 1

2 Não 2 → IPS19

Em [ano-1], recebeu subsídio de desemprego ou outro  tipo de proteção social no desemprego? 
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8 Recusa 8 → IPS19

9 Não sabe 9 → IPS19

IPS15.

IPS15.1
IPS15.2

IPS15.3

IPS16.

→ FILTRO 9.1IPS
Mês Ano

Recusa 98 → FILTRO 9.1IPS

Não sabe 99 → FILTRO 9.1IPS

IPS17.
1 Sim 1 → IPS19

2 Não, já terminou 2

8 Recusa 8 → IPS19

9 Não sabe 9 → IPS19

IPS18.

Mês Ano

Diga por favor o(s) tipo(s) de subsídio de desempre go, o montante habitual e o n.º de vezes que foram recebidos em [ano-1]:

NOTA: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

Designação

a) Recebeu…? b) Valor c) n.º de vezes d) Líquido ou br uto? 
1 - Líquido, 2 - Bruto, 

8 - Recusa, 9 - não 
sabe

e) Total=b*c

1 Sim; 2 Não     Recusa 
8; Não sabe 9

Recusa 
9999998; Não 
sabe 9999999

Recusa 98; Não sabe 
99

else -> IPS19
Se (IPS15.1.a=1 & IPS15.1.c=98 ou 99) ou (IPS15.2.a=1 & IPS15.2.c=98 ou 99) -> IPS17

Filtro 9IPS
Se IPS15.1.a=1 ou IPS15.2.a=1 -> IPS16

Subsídio de desemprego
Subsídio social de desemprego

Outros tipos de proteção social no desemprego (Bolsas de 
formação do IEFP, Subsídios FSE para formação profissional,  
Fundo de Garantia Salarial, etc.)

Qual o mês e o ano em que começou a receber estas p restações de desemprego?

9998

9999

Ainda recebe estas prestações de desemprego?

Qual o mês e o ano em que terminaram as prestações de desemprego?

else -> IPS19

Filtro 9.1IPS
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Mês Ano

Recusa 98
Não sabe 99

IPS19.
1 Sim 1
2 Não 2 → IPS22
8 Recusa 8 → IPS22
9 Não sabe 9 → IPS22

IPS20. Indique o valor recebido em [ano-1]:

Indemnização por despedimento ou compensação por cessação do contrato de trabalho  euros → FILTRO 10IPS

Recusa

Não sabe

IPS21. Este valor está incluído nos rendimentos do trabalh o anteriormente registados?
1 Sim, incluí o valor no montante declarado de vencimentos 1
2 Não 2
8 Recusa 8
9 Não sabe 9

IPS22.

IPS22.1
IPS22.2
IPS22.3
IPS22.4
IPS22.5

IPS22.6

Abono pré-natal
Subsídio de parentalidade (mãe ou pai)
Subsídio para assistência a filho

Filtro 10IPS

Subsídio por assistência de 3ª pessoa

Subsídio mensal vitalício (incluindo Complemento Extraordinário 
de Solidariedade)

Outros tipos de prestações à família relacionados com crianças 

9999998

9999999

Se IPS20>0 & (IFA3.1>0 ou IFA4>0) -> IPS21
else -> IPS22

Em [n-1], recebeu alguma destas prestações destinad as à família e/ou a crianças? Se sim, indique o val or habitual e o n.º de vezes que o recebeu.

NOTA: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

a) Recebeu…? b) Valor c) n.º de vezes d) Total=b*c

1 Sim; 2 Não     Recusa 
8; Não sabe 9

Recusa 
9999998; Não 
sabe 9999999

Recusa 98; Não sabe 
99

Abono de família (incluindo bonificações por deficiência)

Designação

9998
9999

Em [ano-1], recebeu alguma indemnização por despedi mento ou compensação por cessação do contrato de tr abalho?

IPS22.7
Outros tipos de prestações à família relacionados com crianças 
ou outros dependentes

Filtro 11IPS
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IPS23. O valor do abono de família indicado inclui bonific ação por deficiência?
1 Sim 1
2 Não 2
8 Recusa 8
9 Não sabe 9

IPS24.

1 Sim, e incluí-as no montante declarado de vencimentos 1
2 Sim, mas não a(s) incluí no montante declarado de vencimentos 2
3 Não 3
8 Recusa 8
9 Não sabe 9

IPS25.

IPS25.1
IPS25.2
IPS25.3

IPS26.

Dias

Recusa 998
Não sabe 999

Relativamente à(s) prestação(ões) de apoio à famíli a e/ou a crianças que acabou de indicar, recebeu-a( s) juntamente com o vencimento de trabalhador por c onta de outrém 
anteriormente declarado?

Em [n-1], recebeu alguma destas prestações de prote ção na doença? Se sim, indique o valor habitual e o  n.º de vezes que o recebeu.

NOTA: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

else -> filtro 12IPS

Recusa 
9999998; Não 
sabe 9999999

Recusa 998; Não sabe 
999

Subsídio de doença

Designação

a) Recebeu…? b) Valor c) n.º de vezes d) Líquido ou br uto? 
1 - Líquido, 2 - Bruto, 

8 - Recusa, 9 - não 
sabe

e) Total=b*c

1 Sim; 2 Não     Recusa 
8; Não sabe 9

Seguro de acidente de trabalho
Outros tipos de prestações por proteção na doença

Filtro 13IPS
Se (IPS25.1_a=1) & (IPS25.1_b>=9999998) -> IPS26

else -> filtro 14IPS

O subsídio de doença que recebeu correspondeu a qua ntos dias de baixa em [ano-1] (responda em termos a proximados)?

Filtro 12IPS
Se (IPS22.1…7_b>0) &  (IFA3.1>0 ou IFA4>0)  & IFA13=1 -> IPS24

else -> IPS25

Se (IPS22.1_b>0) -> IPS23
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IPS27.

1 Sim, e incluí-as no montante declarado de vencimento 1
2 Sim, mas não a(s) incluí no montante declarado de vencimento 2
3 Não 3
8 Recusa 8
9 Não sabe 9

IPS28.

IPS28.1
IPS28.2

IPS29.
1 Sim, estavam incluídos no abono de família 1
2 Não 2
8 Recusa 8
9 Não sabe 9

IPS30. Em [n-1], recebeu alguma destas prestações de  apoio em situações de carência económica? Se sim, indique o valor habitual e o n.º de vezes que o rec ebeu.

IPS30.1

Filtro 14IPS
Se (IPS25.1...3_b>0) &  (IFA3.1>0 ou IFA4>0)  & IFA13=1 -> IPS27

else -> IPS28

Relativamente à(s) prestação(ões) social(is) que ac abou de indicar, recebeu-a(s) juntamente com o venc imento de trabalhador por conta de outrem anteriorm ente declarado?

Em [n-1], recebeu alguma destas prestações de apoio  na educação? Se sim, indique o valor habitual e o n.º de vezes que o recebeu.

NOTA: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

Designação

a) Recebeu…? b) Valor c) n.º de vezes d) Total=b*c

1 Sim; 2 Não     Recusa 
8; Não sabe 9

Bolsas de estudo

Recusa 
9999998; Não 
sabe 9999999

Recusa 98; Não sabe 
99

Rendimento social de inserção

Outros tipos de prestações de apoio à educação

Filtro 15IPS
Se (IPS28.1_a=1) &  (IPS22.1_b>0)  -> IPS29

else -> IPS30

Relativamente aos apoios à educação que acabou de i ndicar, já os tinha incluído atrás, no valor do abo no de família?

NOTA: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

Designação

a) Recebeu…? b) Valor c) n.º de vezes d) Total=b*c

1 Sim; 2 Não     Recusa 
8; Não sabe 9

Recusa 
9999998; Não 
sabe 9999999

Recusa 98; Não sabe 
99

IPS30.1

IPS30.2

Rendimento social de inserção
Outro tipo de ajuda monetária à família (governo central ou 
regional, autarquia ou IPSS)
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IPS31. Além de si, mais algum elemento do seu agregado ben eficiou do Rendimento Social de Inserção, em [n-1]?

1 Sim 1

2 Não 2 →

8 Recusa 8 →

9 Não sabe 9 →

IPS32. Diga então quais os outros elementos do agregado qu e também beneficiaram do Rendimento Social de Inser ção?

01

02

03

a) Nº ordem b) Pid-INE (Nº ordem interno)

IPS32.1

IPS32.n

IPS33.

Mês Ano

Recusa 98
Não sabe 99

IPS34.
1 Sim 1 → IFD1

N.º de ordem do individuo 
no agregado

Filtro 17IPS
Se (IPS30.1_c>=98) -> IPS33

else -> IFD1

Quando é que começou a receber o Rendimento Social de Inserção?

9998
9999

Ainda recebe Rendimento Social de Inserção?

Filtro 16IPS
Se (IPS30.1_a=1) & (agregado com mais de um indivíduo) -> IPS31

Se (IPS30.1_a=1) & (agregado com apenas um indivíduo) -> imputa IPS32.1.b com PID-INE (N.º ordem interno) do indivíduo -> Filtro 17IPS
else -> IFD1

filtro 17IPS

filtro 17IPS

filtro 17IPS
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1 Sim 1 → IFD1
2 Não, já terminou 2
8 Recusa 8 → IFD1
9 Não sabe 9 → IFD1

IPS35.

Mês Ano

Recusa 98
Não sabe 99

IFD1

1 Sim 1

2 Não 2 → IFD3

8 Recusa 8 → IFD3

9 Não sabe 9 → IFD3

IFD2 Indique o valor e o nº de prestações recebidas em [ ano-1]:

IFD2.1 Valor habitual de cada prestação euros

Recusa → IFD3

Não sabe → IFD3

IFD2.2 Nº de prestações recebidas Nº de vezes

Recusa 98

Não sabe 99

IFD3

1 Sim 1

2 Não 2 → módulo ad-hoc indivíduo

8 Recusa 8 → módulo ad-hoc indivíduo

9 Não sabe 9 → módulo ad-hoc indivíduo

IFD4 Indique o valor e o n.º de prestações pagas em [ano -1]:

IFD4.1 Valor habitual de cada prestação euros

NOTA: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

Quando é que deixou de receber o Rendimento Social de Inserção?

9998
9999

IFD - RENDIMENTOS DE REGIMES PRIVADOS DE PENSÕES

Em [ano-1], recebeu alguma quantia referente a plan os de pensões privados, pagos e organizados por si ou por algum familiar seu?

NOTA: Se os valores foram diferentes ao longo do ano, some todos, indique o valor anual e no número de vezes preencha 1.

9999998

9999999

Em [ano-1], pagou alguma quantia para planos de pen sões privados para seu benefício próprio, independe ntes do seu empregador ou entidades públicas?

IFD4.1 Valor habitual de cada prestação euros

Recusa → módulo ad-hoc indivíduo

Não sabe → módulo ad-hoc indivíduo

9999998

9999999
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IFD4.2 Nº de prestações pagas Nº de vezes

Recusa 98

Não sabe 99

5454


